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Meghalt Briand, aki a francia felelős 
államférfiak közül elsőnek emelte 
fel szavát az eljövendő háboru ellen 

Franciaország összes középüle- 
teire tegnap délután kitüzték a 

gyászlobogót és az ujságok kü- 
lönkiadásokban hirdették a szo- 
moru hirt: Briand Arisztid 
meghalt. Briand Arisztid neve év- 
tizedek óta egybeforrt a francia 

politikával, később pedig mint 
külügyminiszter ő lett a vezére 
hazája külpolitikájának is. Ezen a 
téren különösen a háboruutaáni 
időben tett nagy szoilgálatokat 
nemcsak Franciaországnak, hanem 
az egész világnak is. Briand volt 
az első francia államférfi, aki 
megborzadt attól a sok vértől, 
amelyet a háboru alatt kiöntöttek 
és aki átérezte azt a nagy anyagi 
csapást is, amit a háboru az 
egész földkerekségre hozott és 

éppen ezért ő volt az első felelős 

francia, aki fel merte emelni a 

szavát minden eljövendő háboru 

ellen. Briand volt az első azok 

között is, akik Németországnak 

békejobbot nyujtottak. Az engesz- 

telődés politikáját hirdette. Béke, 

- ez volt a programja és ennek 

a programnak az érdekében in- 

ditotta meg a Páneurópa-mozgal- 

mat is. Eppen ezért megilletődés 

sel fogadja a francia terület ha- 

tárain tul is minden békeszerető 

ember Briand halálának hirét. 

Mint politikusnak neki is voltak 

tfévedései, de mindezeken felül- 

emelkedett nagy békeszeretete 

által és csak sajnálni lehet, hogy 

nagy müvét nem tudta befejezni. 

A kis szatócs fiából Franciaország 

nagy államférfia lesz 
Briand hetek óta betegeskedett és 

a külügyminiszteri tárcáról való le- 
mondása - eltekintve attól a kese- 

rüségtől, amelyet lelkében bizonyos 

csalódások idéztek elő - egészségi 
okokra vezethető vissza. Azóta ál- 

landóan orvosi kezelés alatt állott. 

Állapota a mult héten rosz- 
szabbodott, vasárnap haj- 
nalban aggasztóra fordult 
és hétfőn délután két óra- 

kor beköveitkezett a vég. 
Husz nap mulva, március 28-án : 

ülte volna meg hetvenedik születés- 

napját. Nantesben született, ahol 

apja szatócs volt. Ügyvéd lett és 

szülővárosában nyitott irodát. Mint 

fiatal ügyvéd a munkások között 

keresett klienseket és igy lett szo- 

cialista. A szocialista párt hamaro- 

san felismerte tehetségeit és a nan- 

tesi szervezet ittkára lett. 

Szocialista munkásságának 

köszönhette, hogy 1902-ben 

Saint-Etienneben képviselő- 

vé választották. 

Hatszor miniszterelnök és számi- 

talanszor szakminiszter 

Ettől kezdve gyorsan emelkedett a 
karrierje. 1905-ben vallás és közok- 
tatásügyi miniszter lett és tárcáját 

az azután következett Clemenceau- 
kormányban is megtartotta, sőt 
1908-ban az igazságügyi tárcát is 

átvette. 
Számos ellenséget szerzett magá- 

nak azzal, hogy 

ő vitte keresztül az állam és 
az egyház szétválasztását és 
vétette el a templomok, fele- 

kezeti iskolák és szerzetesren- 
rendek vagyonát. 

Emiatt összetüzött a jobboldallal, 
azonban hamarosan összeakasztotta 

a rudat saját pártjával is. A mun- 
kásmozgalmakat erőszakkal fojtotta 
el, ami miatt meghasonlott a szocia- 
lista párttal. Otthagyta a szocialis- 
tákat és belépett a republikánus 
párt:ba. Clemenceau bukása 

nöksége, amely 191rig tartott. 

Azután künönböző időben 
hatszor volt Franciaország 

miniszferelnöke. 

1925-ben mint a nemzeti védelem 

miniszterelnöke a külügyi tárcát is 
vezette. 1925-ben a Painlevé-kor- 

mányban volt elsőizben csak kül- 

ügyminiszter és ezt a tárcát meg- 
tartotta később a Poincaré-kabinet- 

ben és Laval miniszterelnöksége 

alatt is. 

A háboru után 1921-ben Briand 
volt az, aki Cannesban elfogadta 

Angliának a németekkel szemben 
elfoglalt mérsékelt álláspontját, am 

miatt politikai ellenfelei megbuk- 

tatták, azonban nehány nap mulva 

ujból csak ő alakitotta mez az uj 

kormányt. 

A Németországgal való meg- 

egyezés terén tovább foly- 

tatta munkásságátl, amely 

különösen a Thoiryban far- 

tottkülögyminiszteri értekez- 
leten ért el jelentős eredmé- 

nyeket. 

Az egész világ mint a béke apos- 

tolát ünnepelte akkor Briand Arizs- 

tidet és elismerésül a Nobel dijat 
kapta. Briand nevéhez füződik a 
ocarnoi egyezmény és nagy része 

volt a Kellog-paktum létrejöttében 

is. 
Aztán előállott nagy tervével, 

a Ppáneurópa-federációval. 

Az erre vonatkozó első konferencia 
tavaly májusban volt, amely elvben 

elfogadta Briand nagy tervét. Szep- 
temberben kidolgozták a részleteket 

és ez év májsuára maradtak a to- 

vábbi tárgyalások. A májusi Pán- 

európa-konferencián Briand szelle- 

mét már csak mellszobra fogja kép- 

viselni. 

A soviniszták ellene fordulnak 

békepolitikája miatt 
Briand Arisztid németbarátságát 

és a többi legyőzött államokkal 

szemben való engesztelő magatar- 

tását a francia soviniszták nem néz- 

ték jó szemmel. Ez volt egyik oka 

annak, hogy 

tavaly, amikor Franciaor- 

szág uj köztársasági elnö- 

köt választott és Briand a 
győzelem biztos reményé- 

ben vállalta a jelöltséget, ki- 

sebbségben maradi. 

Ellenfelei itt fogtak össze ellene, 

mert attól tartottak, hogy mint ál- 

lamfő ellenszegül majd imperialisz- 

tikus törekvéseiknek. Ez a bukás 

elkedvetlenitette, mert ugy látta, 

hogy csalódott elvbarátaipan, akik 
inkább a sovinisztákkal tartottak, 

mint vele. Az elnökválasztás után 

lemondott a külügyminiszterségről 

is, amelyet csak Doumer elnök 

személyes kérésére tartott meg 

ideiglenesen. Decemberben azonban 

ujra beadta lemondását és akkor 

hivatkozott egészségi okokra is. A 

lemondást most már elfogadták, de 

megkérték, hogy külpolitikai kérdé- 

sekben állandó tanácsadója marad- 

jon Franciaországnak. 

Briand Arisztid mindenkor 

nagy szerepet vitt a Nép- 

szövetségben, amelynek is- 

mételten elnöke volt. Felszó- 

lalásait nagy érdeklődéssel 

fogadták, mert minden egyes 

alkalommal a békét és a 
megértést hirdette. 

Külögyminiszter korában az összes 
nemzetközi értekezleteken is ő volt 

Franciaország képviselője. A kül- 

ügyminiszteri tárcáról való lemon- 
dása után Franciaország állandó 
népszövetségi delegátusa lett. A 
mostani ülésszakon azonban beteg- 
sége miatt nem jelenhetett meg és 
ezért Paul Boncour helyettesi- 

tette. 

Két órakor még beszélni akart, de 

már csak az 
Egész Franciaország napok óta 

aggódva tekintett Briand betegágya 
felé. Vasárnap kijelentette környe- 
zetének, hogy igen fáradt és aludni 
szeretne. Hétfőn reggel élénkebbnek 
mutatkozott, de délben ujca vissza- 
esett sulyos állapotába. Egy óra 

tájban elvesztette eszméletét, ami 

azonban csak ideiglenes volt. 

ajka mozgott 
Két órakor beszélni akart, de 
csak az ajka mozgott és sza- 
vait nem lehetett megérteni. 
Két óra és tizenöt perckor 
mélyet sóhajtott és ezzel 
megszünt élni. Orvosi meg- 
állapitás szerint halálának 
közvetlen oka szivszélhüdés 

volt. 

A Népszövetség gyászülést tartott 

Genfben Briand halálának hire 

mély megdöbbenést keltett. A Nép- 

szövetség rendkivüli ülése éppen a 

távolkeleti konfliktussal foglalkozott, 

amikor a hir megérkezett. A tár- 

gyalást félbeszakitották és gyász- 
ülést tartottak. 

Sir John Simon angol kül- 

ügyminiszter méltatta Briand 
munkásságát és hangsulyoz- 

ta, hogy Briand minden 

munkássága a Béke bizto- 

sitására összpontosult. A 
Népszövetség aztán őszinte 
részvétét fejezte ki Francia- 
országnak és a francia kor- 

mánynak. 
Paul Boncour meghatva mondott 
köszönetet a részvét impozáns meg 
nyilatkozásáért. Az ülést a gyász 

jeléül elnapolták. 



2. OLDAL 

Étalakul a kormány 
Egy hónappal meghosszabbuják a parlamenti ülésszakot, melynek 
bpefejezése uftán Goga és egyik párilhive belépnek a kormányba - 

Aigetoianu terve a gazdasági diktaturáról 

Változások a prefektusi 
és polgármesteri karban 

A közvélemény Goga Oktávián 
politikai akciójával foglalkozik és 

érdeklődéssel várja az ujabb fejle- 

ményeket. Goga tegnap délben 
Nagyszebenből, ahol a néppárt ot- 

tani szervezetének ülésén vett részt, 

visszatért Bukarestbe és politikai 

barátaival tanácskozott, egyuttal 
megkezdte a március tizenkettedi- 

kén tartandó és általa összehivott 
vezérlőbizottsági ülésre az előkészü- 
leteket. Goga környezetéből a leg- 
határozattabban cáfolják azt, mintha 
uj pártot akarna alapitani. Erre vo- 
natkozólag a következőket mondják: 

Goga nem akar és nem is 

fog uj pártot létesiteni. Goga 
a néppárt tagja, az ese- 
mények Gogá:t fogják iga- 
zolni és Averescu marsall 
kényszerül arra, hogy a nép- 

pártból kilépjen. 
Politikai körök véleménye szerint 

befejezett tény, hogy a parlament 
bezárása után a kormány átalakul 
és két volt averescanussal bővül. 
Goga mint belügyminiszter lesz 
tagja a kormánynak, Prie pedig 
közoktatásügyi alminiszter lesz. Goga 
belügyminisztersége révén 

jelentős változások történ- 
nek majd ugy az erdélyi 
megyék prefektusai, mint az 
erdélyi és bánsági városok 
ideiglenes bizottsági elnö- 

keinek sorában. 
Különösen Erdélyben Goga hivei 
kerülnek a prefektusi és polgármes- 
teri székbe. EErre vonatkozólag Go- 
gának már megállapodása is van 
Argetoianuval. Goga koncentrációs 
kormány alakitása iránti kisérletei 
arra egyszerüsődnek, hogy Arge- 
toianu-Goga együttmüködés lesz 
belőlük. Goga sem tudja a koncen- 
trációt megalakitani, mert Bratia- , 
nu György és Lupu nem járulnak 
ahhoz hozzá, uj parlamenti válasz- 

tások kiirása nélkül. 

A kormány átalakulására a par- 
lamenti ülésszak befejezése után 
kerül a sor. A parlamenti ülésszakot 

viszont meghosszabbitják. 

A minisztferelnök már az 
uralkodó elé terjesztette az 
ülésszak meghosszabbitására 

vonatkozó javaslatot és az 
erröl szóló királyi kézirat 

az ülésszakot április tizen- 
ötödikéig hosszabbitja meg. 

A kormány ugyanis a konverziós 

javaslat mellett megszavaztatja a 

mezőgazdaság átszervezésére vonat- 

kozó fontos törvényjavaslatot is. 
Ezen javaslat nélkül a konvertálási 
javaslatot nem lehet a gyakorlatban 

alkalmazni. 

Argetoianu pénzügyminisztert fő- 
leg gazdasági problémák foglalkoz- 
tatják. Politikai körök ugy tudják, 
hogy a pénzügyminiszter legfelső 

gazdasági tanácsot akar szervezni. 

Ennek a tanácsnak volt pénzügyi, 
iparügyi és földmüvelésügyi minisz- 
terek, valamint a jelenlegi kormány 
három szakminisztere lennének a 
tagjai. A gazdasági tanács döntő 
szóval birna az ország gazdasági 

ügyeinek intézésében. 

Megkérdezése nélkül egyet- 
len fontos gazdasági jellegü 
javaslatot sem vihetnének a 
kamara elé és igy véto joga 

lenne. 
Argetoianu elgondolása szerint ezt 
a bizottságot hét évi időtartamra 

neveznék ki és annak minden te- 
kintetben politikamentesnek kell 
lenni. 
Éppen a politikamentesség elérése 

céljából Argetoianu értesiti a gaz- 
dasági tanács létesitésére vonatko- 
zólag az összes politikai pártokat és 

azokkal egyetemben akarja a taná- 

csot megalakitani és annak zavar- 
talan müködését biztositani. 

A gazdasági tanács a kor- 
mányok felett állana és 

mintegy ellenörző szerv 
lenne a kormányok által 
követendő gazdaságpoliti- 

kában. 
A pártok minden valószinüség sze- 
rint visszautasitják Argetoianu in- 
ditványát és nem vesznek részt a 
gazdasági tanácsban. Ezt azzal do- 
kumentálják, hogy amig a kormány 
teljességgel nem tér vissza az alkot- 

mányos élethez, addig semmiféle 
kormányakcióban nem vesznek részt. 

Ejtőerpyővel akarták leengedni a 
gyermekrablók Lindbergb ezredes 

Kisfiát 
Ma van egy hete, hogy Lind- 

bergh ezredes kisfiát Newyorkban 
ismeretlen tettesek elrabolták. A 
rendőri nyomozásnak eddig még 
semmi eredménye nincsen. Bren- 
tonban a rendőrség letartóztatott 
egy asszonyt, akinek állitólag tudo 
mása van a gyermek hollétéről. Az 
asszony kijelentette, csak annyit tud, 

kogy a rablóknak az volt a szán- 
déka, hogy szombaton Lindberghék 
lakásának közelében ejtőernyő se- 

gitségével leengedik a csecsemőt 
ettől azonban eltekintettek. Azt 
azonban nem hajlandó elárulni, hogy 

a rablók kicsodák és hol rejtőznek. 
Nincsen azonban kizárva az sem, 

hogy az egész csak mese és egy 

feltünni kivánó nő fantasztikus el- 
képzelése. Éppen olyan kitaláltnak 
látszik az is, hogy a gyermekrablók 
a csecsemővel egy óceánjáró hajón 
Európa felé vannak utban. 

A nyugdijegységesités munkálatainál szóhoz 
jutnak az erdélyi nyugdijasok szövetségének 

megbizottai is 
A vasutasok és postások nyugdij- 

egyesülete most tartotta első rendes 
közgyülését a tagok élénk érdeklő- 
dése mellett. A közgyülést Vuia 
Sándor nyugalmazott vasutigazgató, 
az egyesület elnöke nyitotta meg és 
az egyesület általános tevékenységét 
vázolta. Szoros együttmüködésre 
hivta fel a nyugdijasokat, mert csak 

a tömörülés által érhetik el kitüzött 
céljaikat. Azután Biró József titkár 
olvasta fel jelentését és beszámolt az 

első igen jelentős eredményről, amely 
abban nyilvánul meg, hogy a kor- 
mány a nyugdijegységesitési törvény- 
javaslat előkészitő bizottságába a re- 

gáti és erdélyi nyugdijasok szövet- 
ségének két-két vezetőjét is meg- 
hivta. Sajnálattal állapitotta meg, 
hogy a nyugdijasok még most is 

Özv. Rigmányi Istvánnéó ugy a maga, mint az össszes rokonok 
nevében fájdalomtól megtört szivvel tudatja, hogy a legjobb férj, 
rokon 

- 

Rigmányi istván 
a Temesvári Bank volt levéltárosa 

57 éves korában hosszas és sulyos szenvedés után f. hó 6- án, vasár 
nap, délután 2 órakor jobblétre szenderült. ; 

Drága halottunk földi maradványait f. hó 8-án d. u. 3 órakor 
a gyárvárosi temető halottasházából a református szertartás szerint 

helyezzük örök nyugalomra. 

távoltarták magukat a különböző 

nyugdijegyesületektől és teljes kö- 
zönnyel várják sorsuk jobbrafordu- 
lását. A temesvári és temesmegyei 
többezer nyugdijas közül mindössze 

mintegy 1200 nyugdijas tagja vala- 
melyik nyugdijegyesületnek, mig a 
többi egyéni akciókkal akarja nyug- 
diját kiharcolni. Szükségesnek tartja, 
hogy a nyugdijasok kivétel nélkül 
csatlakozzanak az egyesületekhez, 
mert csak igy várható eredmény, 
Weisz Márton pénztáros jelenté- 

séből kitünt, hogy az egyesület a 
sulyos helyzet ellenére is 17.000 lei 
készpénz felett rendelkezik. Az el- 
lenőri jelentés után a közgyülés meg- 
adta a vezetőségnek a felmentvényt 
és megválasztotta az uj vezetőséget, 

amely az alapszabályok értelmében ! gn 
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három évig marad a helyén. 
A választások eredménye a követ- 

kező: elnök Vuia Sándor, ügyve- 
zető elnök Németh Károly, alel- 
nök Olariu János, titkár Biró 

József, jegyzők Barna Péter és 
Polgár Arnold, pénztárnok Weisz 
Márton, ellenőrök Szollár Lőrinc, 

Totter Gyula és Kalzun Sán- 
dor. A választmányba a következők 
kerültek: Nottny János, Berta Fe- 

renc, Bálint József, Carabas Péter, 

Dénes Lajos, Fráter Ferenc, Grün- 
wald Ignác, Imri Nándor, Kará- 

csonyi János, Faragó Jakab, Beszé- 
des József, Bakacsi István, Müller 

József, Noll Jakab, Palkó Adolf, 

Damian János, Gruion Ádám, Winkle 

József, Pétermann Mihály, Balogh 

Péter, Kozma István, Zsámbokréti 

Dezső, Rizsányi István, Juszt János, 

Bán László és Balassa Szilveszter. 

Póttagok Balogh Róbert, Mózes Dé- 
nes, Budai Orbán, Bohn Mihály, 

Eichler Ferenc és Redlich Manó 

lettek. 

A Filharmónia 
beszámolt müvészi munkájáról 

és jövőbeli tervéről 

A Temesvári Zenekedvelők egye- 
sülete Rech K. Géza apát elnök- 
lete alatt tartotta hatvanegyedik évi 
rendes közgyülését, Rech K. Géza 
a nagyszámu megjelentekhez inté- 
zett megnyitó beszédében szólt az 
egyesület hivatásáról és vázolta 
jövőbeli programját. Utána Braun 
Dezső főtitkár olvasta föl az évi je- 
lentést. Az elmult évben a Zene- 
kedvelők Egyesülete három nagy 

hangversenyt rendezett, amely a 

gazdasági krizis ellenére is fénye- 
sen sikerült, ami annak a jele, hogy 
a közönség ma is szivesen felkeresi 
a hangversenyeket, ha tudja, hogy 
müűüvészi műsort kap. A hangverse- 
nyeken elsőrendü külföldi és hazai 
müvészek is vendégszerepeltek. Kul- 
turális, irodalmi és jótékonycélu es- 
télyeken az egyesület férfidalárdája 
négy izben sikerrel szerepelt. Az 

egyesület az idén havonta estélye- 
ket, ezenkivül vasárnapi matinékat 

is rendez. További programja az 
egyesületnek, hogy kiváló bánsági 
müvészek részvételével olaszországi 
hangversenykörutra indul. 

Reichardt Alajos a pénztá- 

rosi, Bautz János a gondnoki, 

Gerő János pedig a levéltárosi je- 
lentést olvasta föl. A közgyülés az 
összes jelentéseket elfogadta és a 
felmentvényt megadta. Azután meg- 
ejtették a tisztujitást, melynek ered- 
ménye a kővetkező: elnök Rech 

K. Géza, társelnök Szabolcska 

László ár., alelnök Lamparter 

István, főtitkár Braun Dezső, tit- 

kár Wittmann Pál, levéltáros 
Gerő Gyula, gondnokok Zsivá.- 
novics Demeter és Bautz Já- 
nos, pénztáros Traunfellner 

Tivadar, főkarnagy Gokler An- 
tal, karnagy Irsay Nándor. Kü- 
lönböző bizottságok megalakitása 
után a közgyülés véget ért. 

ezetataak 

H. szép akar lenni, 
Elmtes á KULKA-féle 
i kate lliom- 

Hde 
a 

eeppat Hompna- 
sziaben. Kapható 

zta KULKA Emil városi ! 
szertárában, a „Fekete Szs- 

kzzhalváras, Szeni György-tér 

aamazsamammamm 
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Csütörtök este hat óráig lehet 

a lakbérszerződést felmondani 
A hivatalos lap február tizenegyediki száma közölte az uralkodó 

által szentesitett lakbérleti törvényt. Eszerint a törvény kihirdetésétől 

számitott egy hónap alatt minden lakó közölheti háztulajdonosával, 

hogy még érvényes szerződésének felbontását kéri. A törvény szerint 

ezt a bejelentést február tizenegyedikétől számitott egy hónap alatt 

kell megtenni. A szerződés érvénytelenitésére irányuló szándékot a 

lakónak vagy a közjegyző, vagy pedig a birósági portarel utján kell 

a háztulajdonossal közölni. Temesvárott igen sokan mondták fel szer- 

ződéses lakásaikat és ezek május elsején - amennyiben uj megálla- 

podást a háztulajdonossal nem létesitettek - kiköltözhetnek és a 

szerződés érvényét veszti. A törvényben előirt egy hónap március 

tizedikén, délután hat órakor jár le és mindazok, akik ezen időpontig 

a szerződésileg birt lakrészeiket a szerződés érvénytelenitésének be- 

jelentésével a háztulajdonosnak nem mondják fel, elesnek ettől a 

kedvezménytől. A törvény értelmében tehát március tizedikén a ház- 

tulajdonos még tudomásul fogja venni, hogy a lakó a szerződést 

felbontja. 

Nagyanyót, szegénykét, üldözi a zsába, 

könyötög, esdekel, de minden hiába. 

Hozzuk már, hozzuk a csodás ASPI
RINT. 

BAVER azonnal megszünteti a kín
t. 

ASPIRIN tabletták reuma, nátnaláz és tőfajás ellen, 
csa 

is eredeti csomagolásban,
 20 és 2 tablettával. 

a
 

Pénzzel is hajlandó a francia kormány 

a három dunai államot a vámunió 
megvalósitásában támogatni 

Genfben kiosztották a politikusok 

között Fraciaország emlékiratát, 

amelyet a Tardieu által felvetett 

vámuniós terv érdekében kiadtak. 

Az emlékirat a következő négy 

pont megvalósitását kivánja: 

1. Ausztria, Magyarország 

és Csehszlovákia gazdasá- 

gi összeköttetésének meg- 

szilárditását az erre vonat- 

kozó régebbi szerződések 

revidiálásával és a vám- 

unió megkötésével. 

2. A vámuniónak ez a há- 

rom állam volna ercedeti- 

leg a tagja, azonban ahhoz 

csatlakoznának a szomszé- 

dos államok is. 

3. A francia kormány haj- 

landó arra is, hogy a há- 

rom dunai államot a ferv 

keresztülvitelében pénzzel 

támogassa. 

4. Anglia, Olaszország, 

Franciaország és Némelor- 

szág nem igyekeznek ma- 

guknak a meglevő szerző- 

déseken tul a vámunióból 

külön előnyöket bizfositani. 

A francia emlékirattal, amelyet 

diplomáciai uton eljuttattak az ösz- 

szes érdekelt kormányokhoz, élén- 

ken foglalkozik a világsajtó. A 

Daily Telegraph óva inti 

Angliát, hogy hozzájáruljon a terv- 

hez, mert annak nem sok a gya- 

korlati értéke, ezenkivül nem sza- 

bad azt megvalósitani már csak 

azért sem, mert az nyiltan Német- 

ország ellen irányul. A Mornin
g- 

post ugyanazt irja és megemliti, 

hogy a francia kormány csak az
ért 

akarja a dunai államok vámunióját 

megcsinálni, hogy ezzel elzárja Né- 

metországot. A lap szerint a terv 

legfőbb hibája az, hogy a politi
kát 

nem kapcsolja ki. A angol lapok 

közül egyedül a Times az, amely 

némileg rokonszenvesen kezel
i Tar- 

dieu tervét. Rámutat arra, hogy a 

tervvel egyelőre Ausztria és Ma- 

gyarország fizetőképességét kell 

megmenteni, mert ha ez elvész,
 ak- 

hor könnyen megtörténik, hogy 

egész Európa stabilitása elvész. 

Más lapok szerint Franciaország 

azt szeretné, hogy a Tardieu által 

javasolt vámegységhez Bulgária és 

Lengyelország is csatlakozzék. 

Megállapitják, hogy ha nem 

is Tardieu tervének értelmé- 

ben, de valamit mégis cse- 
lekedni kell a békeszerződé- 
sek által feldarabolt Európa 
gazdasági megmentése ér- 

dekében. 
A francia lapok vegyes érzel- 

mekkel kezelik Tardieun eszméjét. 
Vannak akik erősen mellette van- 
nak, mások ha nem is nyiltan, de 
ellene foglalnak állást. A Repu- 
bligue szerint jobb arra törekedni, 
hogy a békeszerződések által okozott 
bajokat tárgyalások és egyezmények 
által megszüntessék, mint türni, 

hogy a dolgok egy uj háboruíig fej- 
lődjenek. Minthogy a bajok nem is 
elsősorban politikaiak, hanem gaz- 

daságiak, gazdasági téren kell a 

gyógyitást keresni. A nagyhatal 

maknak elsősorban Csehszlovákiát 
kell rávenni, hogy a tervhez hozzá 
járuljon, amely nélküle alig való- 

sitható meg, Ausztria és Magyar- 
ország természetesen kész lesz a 
vámunióra. Csehszlovákiától, amely 

sürün élvezte Franciaország segit- 

ségét, ezt Franciaország méltan el- 
várhatja. A Ouotidien azt irja, 
hogy a tervnek megvannak bizo- 
nyos politikai nehézségei, azonban 

ezeket el lehet simitani. 

Románia és Jugoszlávia bi- 

zonyos politikai ellentétek- 

ben állanak még Magyar- 
országgal és Auszfriával, 

azonban ezek nem áfthidal- 
hatatlanok. 

A megkötöttfegyverszünet ellenére 

is a japánok kiméletlenül folytatják 

a hadmüveleteket a kinaiak ellen 
A fegyverszünet csak papiron jött 

létre Japán és Kina között, mert a 

harcok változatlanul tovább folynak. 

Vasárnap délután Liuchonál a 

harcok nagy méretekben felujultak. 

A japán lovasság hatalmas attakot 

intézett a kinai gyalogság ellen, 

amelyet messzire visszaszoritott. A 

japánok ezuttal először használták 

föl a lovasságot támadásra, amely 

eddig csak felderitő szolgálatot tel- 

jesitett. 

Japánban a lakosság kö- 

rében nagy ijedelmet keltett, 

amiért a kormány a háboru 

folytatására ugy akar pénzi 

előteremteni, hogy kényszer- 

kölcsönt vesz föl. 

A kényszerkölcsönt ugy akarja a 

kormány megcsinálni állitólag, hogy 

a bankokban elhelyezett betétek 

huszonöt százalékát erre a célra le- 

foglalja. A hir hatása alatt a beté- 

tesek az egész országban megro 

hanták betéteiket és követelték a 

pénzüket. Ennek következményeként 

öt legnagyobb japán bank fizetési 

nehézségekbe került. A kormány 

sietett a kényszerkölcsön kibocsá- 

tását megcáfolni. Azt azonban elis- 

meri a kormány, hogy a háboru 

folytatására a polgárságtól akar 

pénzt szerezni, de azt rendes hadi- 

kölcsön kibocsátásával fogja csele- 

kedni. Már meg is jelentek a köl- 

csön plakátjai. 
A japán külügyminiszter kijelen- 

tette, hogy a megkötött fegyerszü- 
net ellenére is folytatni kell S a ng- 
hai körül a harcokat, mivel a 

kinaiak a megállapitott feltéteket 
nem tartották be. 

Különben is a kinaiak vol- 
tak azok, akik a fegyver- 

szünet aláirása után először 
támadtak és a japánok nem 
cselekedtek egyebet, csak 

védekeztek a támadások 
ellen. 

Annak idején, amikor a japánok 
először felvetették a tervet, hogy 

Mandzsuria szakadjon el Kinától, 
arról volt szó, hogy Mandzsuria uj- 
ból monarchia lesz, mint volt év- 

századok előtt és az uj mandzsu 

uralkodóvá Pu-Yi volt kinai csá- 
szárt szemelték ki, akinek ősei an- 

nak idején Mandzsuria trónján ültek. 

Később ezt a tervet megváltoztat- 

ták és ugy döntöttek, hogy Mand- 

zsuria köztársaság lesz. A nemzet- 

gyülés is elfogadta ezt a megoldást 

és miniszterelnöknek, aki egyben a 

köztársasági elnök is lett volna, Pu- 

Vit választotta meg. Pu-Yi azonban 

kijelentette, hogy mint egy ősi ural- 

kodóház sarja nem ismeri el a köz- 

társasági formát. Az uj kormány 

tagjai kijelentették, hogy semmi 

akadálya nincsen Pu-Yi kivánságá- 

nak és a népnek is jobban felel 

meg a monarchikus államforma. 
Hozzájárultak ahhoz is, hogy Pu-Yi 
felvegye a Mandzsuria császárja ci- 
met. Pu-Yi kijelentette, hogy ezt 
elfogadja, a trónra azonban csak 
akkor ül, ha azt a nemzetgyülés 

egyhangulag kivánja. Kijelentette 
azt is, hogy programja a béke. 

Zz . 

Két rendőrtiszt 
ügye a temesvári tábla előtt 

A temesvári itélőtábla Craciu- 
nescu-tanácsa tegnap ismét tár- 

gyalásra tüzte ki Popovici Kor- 

nél rendőrkomiszárius és Ruian 

Trifu rendőrségi irodafőnökhelyettes 
ügyét. Az ügy előzményei 1931 áp- 
rilisra nyulnak vissza, amikor Popo- 

vici Kornél. mint a nyomozóhivatal 
főnöke, a május elsejei munkásnap 
alkalmából megfelelő intézkedéseket 
tett. A nyomozóosztálynak tudomá- 
sára jutott, hogy május elseje alkal- 

mából röpcédulákat készitenek és 

igy történt, hogy több gyanusitot- 
tal együtt kihallgatás végett a nyo- 

mozóosztályhoz került Kalmár 
Kató tizenkilenc éves budapesti 
egyetemi hallgatónő, Kalmár Jó- 

zsef valkányi földbirtokos leánya is. 
Az apa közbenjárására a temesvári 
ügyészség felhivta a nyomozóosz- 
tályt, hogy Kalmár Katót kisérje 
át az ügyészségre. Ezzel szemben 
azonban - a vádirat szerint - Po- 
povici Kornél a kihallgatás után 
Kalmár Katót elengedte és pedig 
azért, mert a leány ellen semmiféle 

gyanuokot nem látott fenforogni. 
Kalmár Kató ezután elutazott. Az 
ügyészség fogolyszöktetés miatt 
emelt vádat és a tegnapi tárgyalá- 
son Nicolau Konstantin és Ba- 
ran Koriolán dr. védők kifogást 

emeltek a tábla illetékessége ellen. 

A védőknek az volt az álláspontja, 

hogy a rendőrségi törvény értelmé- 

ben az ügy a törvényszék elé tar- 

tozik. Safirescu Demeter táblai 

főügyész a kifogás elutasitását kérte. 

A biróság illetékesnek mondotta 

magát, mire Safirescu főügyész a 

bizonyitás ujabbi kiegészitését kérte 

és Ramneantu Máriusz rendőr- 

! komiszár, La z ar György és Cris- 

tescu Ádám rendőrségi tisztvise- 

lők kihallgatását inditványozta. Ni- 

colau Konstantin védő ezt ellenezte, 

mert a bejelentett rendőrségi embe- 

rek ellenségei Popovicinak és Ruian- 

nak. A tábla elrendelte kihallgatá- 

sukat, egyben a tárgyalást bizony- 

talan időre elhalasztotta. 

* MHa Temesvárra jön, kérje mindenütt 

az ingyenes tájékoztatót. (Conducatorul prin 

Timisoara.) 
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Szerkesztőség 6e kladókivatai: 
setvÁnos, SZENTaYÖRGYTÉR 

4 szám 

ELOFIZETÉSI ARAK: 
Havonta 88, negyedévre 240, fél- 

évre 450, évente 900 lel. - Kt- 
főldre: havonta 110, negyedévre 

830, félévre 600, évente 1200 lel, 
vagy egyenlő értékü valuta. 

Telefon : 

2-62 sete 9 után 7-05 és 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért s 
főszerkesztő felei. 

A Vieterla" nyomda nyomáca. 

All a harc 
tiz esztendő óta a vasutigazgató- 
ságért Temesvár és Arad között. 
Tiz esztendő óta ebben a harc- 
ban hol Temesvár, hol Arad ma- 
radt alul, hol mindkettő. Mert adó- 
dott már a helyzet ugy is, hogy 
az igazgatóságot kettéosztották és 
a tisztviselők egy része naponta 
pendlizett a két város között a 
vonattal. Néhány év előtt azután 
belátták, hogy mégis csak inkább 

Temesvár az, melyet ugyis mint a 
Bánság emporiumát, ugyis mint 
Bukarest után az ország legna- 
gyobb kereskedelmi és ipari cen- 
trumát, megillet a vasutigazgató- 
ság. Minden józanul gondolkodó 
ember akkor azt hihette, hogy a 
meddő viták után az energiákat 
egészségesebb mozgalmakra lehet 
forditani. Forditották is az adóki- 
vetés elleni küzdelmekre, a gazda- 
sági viszonyoknak politikai aka- 
dékoskodásokkal sulyosbitott ki- 
növései ellen, amig szerencsésen 
elérkeztek oda, ahol tiz év előtt 
voltak: harcolni a vasutigazgató- 
ságnak Temesvárról való elhelye- 
zése ellen. Mert a kereskedelem 
és ipar terén uralkodó paradi- 
csomi állapot között igazán nin- 
csen más gondunk. Ma tehát ujra 
összeülnek az érdektestületek kép- 
viselői, érveket sorakoztatnak 
csatarendbe, memorandumot szer- 
kesztenek, okos határozatot hoz- 
nak és deputációt választanak, 
melynek az lesz a hivatása, hogy 
szerencséltesse magát a miniszter 
előtt való megjelenéssel, komoly 
igéretet kapjon, hogy a kérdést 
alapos tanulmány tárgyává teszik 
és végül megnyugodva távozhas- 
sék a minisztertől. Ezekután ter- 
mészetesen még mindig nyilt kér- 
dés marad, hogy a vasutigazgató- 
ság Temesvárott marad-e, vagy 
pedig elkerül a Bega partjáról a 
Maros partjára. Mert a harc csak 
ezután folytatódik majd a kulisz- 

szák mögött, ahol kezdődött is. Kez- 
dődnek majd a különböző inter- 
venciók, Temesvár és Arad is nö- 
velni fogja Bukarest idegenfor- 
galmát, amig találnak egy ujabb 
megoldást, mely szintén nem lesz 
végleges. Bukarest olyan nagyon 
messze van, az intézkedési joggal 
felruházott jó urak pedig annyira 
nem ismerik viszonyainkat, hogy 
még rossz néven sem szabad 
venni tőlük, ha ilyen hebehurgya 
módon rendelkeznek intézmé- 
nyeinkkel. Csak azt nem értjük, 

/
 

Hirtelen meghalt Bérczy Jenő 
temesvári tanár a klubban 

Temesvár társadalmának egyik is- 

mert tagja dőlt ki tegnap az élék 
sorából. Bérczy Jenő tanár, aki- 

nek Temesvárott magániskolája volt, 
tegnap este háromnegyedhat órakor 

a Lloyd-klubban szivszélhüdés kö- 
vetkeztében meghalt. A tragikus 
körülmények között elhunyt tanár 
tagja volt a Lloyd-klubnak és sza- 
bad délutánjait rendszerint ott töl- 
tötte el baráti körben. Szokásához 
hiven tegnap délután is bement a 
klubba, ahová öt óra tájban érke- 

zett meg és a klub személyzetének 
már heves rosszullétéről panaszko- 
dott. Nyomban leültették és vizet 
hoztak neki, majd értesitették a ház- 

ban lakó SugárMihály dr. orvost 
aki a tanárt megvizsgálta. A vizs- 
gálat után Sugár dr. eret vágott 
Bérczynek, aki szemlátomást gyen- 
gült. Közben értcsitették a mentő- 
ket is, de mire azok megérkeztek. 
az ötvennégy éves Bérezy Jenő ha- 
lott volt A tragikus esetről értesi- 
tették sógorát, Hirsch fakereske- 

dőt és feleségét, akiknek intézkedé- 
sére a holttestet elszállitották az er- 
zsébetvárosi Stefánia utcai lakásába. 
Bérczy Jenő neve az általa 

zett gyors és gépiró tanfolyamok 
által lett széles körben ismertté és 
halála őszinte részvétet váltott ki. 

hogy miért hallgat ilyenkor Val- 
covici miniszter ur, akinek pedig 
elég ideje volt Temesvárott, hogy 
alapos információkkal szolgálhatna 
minisztertársainak. Vagy talán 

éppen ő az, aki megharagudott 
reánk? ! 

- A román szinódus krassól tag- 

jai. A karánsebesi görög keleti 

román püspökség területén most ej- 

tették meg a szinódusi választásokat. 

A boksánbányai kerületben Fur- 

lugeanu Oktávián temesi 

fektus és Gáspár Jonel, 

rég elhunyt főesperes fia, nyerték 

a legtőbb szavazatot és ök lettek a 
szinodus tagjai. 

- Elhunyt banklevéltáros. Rig- 
mányi István, a Temesvári Bank 
volt levéltárosa, hosszas és kinos 

szenvedés után, 57 éves korában el- 

hunyt. Halálát özvegye és kiterjedt 
rokonság gyászolja. 
délután három órakor, a gyárvárosi 
temető halottasházából megy végbe. 

Artin hashajtót kérjen orvosátol. 
- Ma délben lesz itélethirdetés a 

feketeszesz-ügyben. A törvényszék 
tegnapra tüzte ki a temesvári fe- 
mesvári feketeszesz-perben az itélet 

kihirdetését. Reggel kilenc órakor 
azonban az itéletet nem lehetett ki- 

hirdetni, mert Delea nu szavazó- 

biró nem volt a törvényszéken és 
hamarosan megállapitást nyert, hogy 

Deleanu biró beteg. Délben tizen- 

két órakor Varduca Demeter ta- 
nácselnök közölte, hogy ma, kedden 

délelőtt féltizenkét órakor hirdetik 
ki az itéletet. 

- Anyakönyvi hirek Születtek: Gál Jó- 

zsef, Galea Adrián, Kapusy Mária, Amsz Fe- 

renc és Csatáry Árpád. Meghaltak: Schwartz 

Regina 51, Rigmányi István 57, Theser Lam- 

bert 53, Dudás Simon 32, Toma Lázár 74 é. 
Boleantu Mátyás 81 éves korában. 

pre- 

a nem- 

Temetése ma 

- Temesvári kitüntetések. Az 
uralkodó a kereskedelem és köz- 

gazdaság terén szerzett érdemei el- 
meréséül Lazaroviz H. Lázár, a 

Hamburg-Amerika Line romániai 
vezérigazgatójának erre a célra ala- 
pitott kitüntetés első osztályát ado- 

mányozta, Kivüle még ezt a kitün- 
tetést Grósz Károly nagyiparos, 
Acht Dori a Gyapjuipar igazga- 
tója, Keller János cégvezető és 
Bömchis Hermann kereskedő 
kapták. 

- Bezárták egy hétre az elemi 
iskolákat. A lázas nátha az iskolás- 
gyermekek körében is nagy mérté- 
ket öltött. Furluganu Oktávián 
megyei prefektus Grofsorean 
Kornél dr. főpolgármesterrel egyet- 
értőleg Prostean dr. városi főor- 
vos véleménye alapán a temesvári 
elemi iskolákat és gyermekovodákat 

hét napra bezárta. Az elemi iskolai 
és gyermekovodai oktatás ma, már- 
cius nyolcadikától kezdve hét napig 
szünetel. 

* Kedvezményes utazás Budapestre. Az 

Országos Mezögazdasági Kiállitás és Vásár 

alkalmából március 11-21 közötti idöpontban 

az utlevél és a kiállitási igazolvány felmuta- 

tása mellett vizum nélkül lehet Magyarország- 

ba utazni. A vizumot utólag március 17-21 

között a kiállitás területén müködö utlevél- 

kirendeltségnél három pengöért lehet besze- 

rezni. A kiállitási igazolvány alapján ötven 

százalékos, tehát féláru menetjegy kedvez- 

ménnyel lehet utazni az összes magyar vasut- 

vonalakon bármely határállomásról Budapest- 

re március 11-21-ig bezárólag. Az ötven 

százalékos kedvezmény a visszuutazásra i- 

vonatkozik. Visszautazni lehet március tizen- 

hetedikétöl március huszonhetedikéig bezáró- 

lag. Ez a kedvezmény bármilyen vonatra és 

kocsiosztályra érvényes. Az utazás jövet - 

menet huszonégy órára megszakitható. Utas 

zási kedvezményt biztositott a kiállitási iga- 
zolvány alapján a román államvasutak vezér- 

igazgatósága is. A visszautazásnál a határól 

a CFR. március 11-töl 27-ig ötven százalékos 

kedvezményt ad. A kiállitási igazolvány, amely 

a vásár területére belépőjegyet is tartalmaz 
darabonkint 180 ieiért a Déli Hirlap 

kiadóhivatalában (Belváros Szent György tér 
4) már kapható. 
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CAPITOL MOZI: 
Március 8, 9, 10 

DOINA MOZI: 
Márocius 8, 10 
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Rendezte: Dr. J. GUTER. 

Előadások: 5, 7, 9 órakor. 
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Nagy nevető müsor! 

SIEGFRIED ARNO 
a közkedvelt komikus legjobb alkotása: 

Egy orrhosszal 
Kitünő zenés sportvigjáték, ének tánc és vigsággal 

Szereplők: 

Lacie Engfiscb, Verebes Erpő, Elga Brink, Fred Lodis Lercb 

A Doina és Concordia moziban: este fél 9 órakor. Kiegészi- 
tésül: ECLAIR JURNAL, az 1032-es év divat ujdonságai. 

APOLLO MOZI: 
Március 11, 12, 13, 14 

CONCORDIA MOZI: 
Március 15, 17 

Trianonfilm Jasi. 

Vasárnap: 3, 5, 7, 9 órakor. 
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Temesvári birkozók sikerei. A 
aradi Toldi-egyesület rendezésé. 
ben most folytak le Arad birkozó 
bajnokságai, amelyeken TMTE é 
TAC versenyzői néhány szép ered 
ményt értek el. A TMTE verseny 
zői közül Kovács második dijat, 
mig Czövek harmadik dijat hoz. 
tak haza. A TAC versenyzők közül 
Kokos első dijat, Bucher má. 

sodik dijat, Ördög, Rosu é 

Greisser pedig a harmadik dija 
nyertek. 
Külföldön megélénkültek a pályák 

Temesvárott az esős időjárás miat 
mindössze a Ripensia-Gyapjuipa 
tréningmérkőzést bonyolitották le 
amelyekből a Ripensia 4: r 

arányban került ki győztesen. A bu 
dapesti bajnoki fordulóban Ujpes 
4:1-re verte a III. Kerület csapatát. 
A Budai II. 3:1 arányban gyözött a 
Bocskai ellen. A Hungária-Somogy 
mérkőzés a Hungária 8: r arányu 

fényes győzelmét eredményezte. A 

Kispest-Vasas mérkőzésből az ál- 

lóképességgel rendelkező Kispest 
a4:2 eredménnyel került ki győztesen, 
mig a Ferencváros szép játék után 
az Atillát győzte le 3: 0 arányban. 

Lipcsében a Németország-Svájc 
nemzetközi válogatott mérkőzést ját- 
szották le, amelyből a németek 2: 0 
eredménnyel kerültek ki győztesen. 
Párisban a spanyol FC Barcelona: 

döntetlenül Red Star mérkőzés r:I 
végződött. 

Magyar iljak ping ponggyőzelme. 
A magyar ifjusági egyesü et, a Gyár- 
városi Katolikus Legényegylet és a 
Juventus Salvator egyesület közös 
rendezésben asztali tenniszversenyt 

produkáltak. A verseny érdekes 
redménnyel zárult, mert az alig fél 
éves müködésre visszatekintő magyar 
fjusági egyesület versenyzői fölény- 
nyel verték ellenfeleiket. A részletes 
eredmények a következők: csapat- 
verseny: r. Magyar ifjak (Szedni- 
csek, Szántó, Somogyi, Guntersdorf 

és Pongrác), 2. Gyárvárosi Legény- 
egylet, 3. Juventus Salvator. Az el- 

sőosztályu férfiegyes első két diját 
Szántó és Szednicsek, a magyar if- 

jusági egyesület versenyző nyerték 
mig a harmadik Dersib a Gyárvá- 
rosi Legényegylet versenyzőjei lett. 
A férfi párosban az első dijat Mann 
II.-Schrimpl-pár, a Gyárvárosi Le- 
gényegylet versenyzői vitték el, mig 
a második helyen a Szednicsek- 
Szántó pár végzett. A harmadik 
helyre a Rohzer--Pokorny-pár került. 
l 

HAMBURG- 
AMERIKA 

LINE 
világforgalma az összes 

, világrészekbe elvezet: 

Északamerikába 
(U.S A. és Kanada) 

Középamerikába 
(Venezuela, Columbia és Panama) 

Délamerikaába 
(Argentina, Brazilia, Uruguay, 

Peru és Chile) 

Ausztráliába, Indiába 
és a távol Keletre 

Gyors hajójáratok, elismert kitünő el- 
szállásolás és konyha. Gyorsvonat Ham- 
burg kikötővárosba: 36 óra. Felvilágo- 
sitásokat és prospektust dijtalanul ad a 

Hamburg-Amerika 

Livpe §. A. R. 
Bukarect 

Cal. Victoriei 84 
Kolozsvár 

Str. Reg. Ferdinand 69 

Temesgvár 
Str. Merczy 2 

(o: 1) 



natkozó 

Miss 

Miss Temestorontál Dob an Elvira, 

Miss Bánság I. Jonescu Klotild, 

Miss Bánság II. Farkas Amália, 

Miss Báság III. Márton Jeanette. 
A szépségverseny után a bál a leg- 

alkalmazottak részére. 
nővérek kérik az alábbi sorok köz- 

lését: 
részére folyó hó 11-én és r2-én este 
hat órakor lelkigyakorlatos előadá- 
sok lesznek a józsefvárosi plébánia- 

retesebbek és 

lesznek, amint ez már az esőő évek 

során is bebizonyult. 

megyei Kenyeri 
gyulladt egy szalmakazal és a lán- 
gok a nagy szélben óriási gyorsa- 
sággal terjedtek tová. A tüznek tiz 
lakóház és számos istálló esett ál- 

dozatul. A kár igen nagy. 

A KAMARÁBAN ARGE- 
TOIANU ELPARENTÁLTA 
BRIAND VOLT FRANCIA 
INISZTERELNÖKÖT. A 
mara ülésen Diamant a 

zsidóság nevében elfogadta a 
konverziós javaslatot. Ra du- 
lescu nemzeti parasztpárti 
beszéde alatt, a liberálisok és 
a nemzeti parasztpárt között 
heves összeszólalkozás és viha- 
ros jelenet támadt. Az örökö- 
södési illeték leszállitására vo- 

javaslat efogadása 
után, Argetoianu elparentálta 
Briand volt francia minisz- 

M terelnököt, 

- Román ujságirók bálja. A te- 
mesvári román ujságirók szombaton 
este a Tiszti Kaszinóban szépség- 
versennyel és egyéb szórakoztatá- 
sokkal kapcsolatos sikerült bált ren- 

deztek. A közönség zsufolásig töl- 
tőtte meg a termeket és a legjobb 
hangulatban szórakozott. A tánchoz 
a zenét a vadászezred zenekara és 

két jazz 
Furlugeanu 

szolgáltatta. Éfjéltájban 
Oktáv prefektus 

elnökletével öszeült a szépségver- 
seny biráló bizottsága és megejtette 
a választást. A választáson ötven 
szép leány vett részt és felvonulá- 
sukkor az előkelő közönség hosz 
szantartó viharos tapsokban tört ki. 
A zsüri döntése a következő volt: 
Miss Temesvár Lebel Odette, 

Temesvár II. Vulpe Ilona, 

derüsebb hangulatban reggelig tar- 
tott. 

Fáradt szervezetét felfrissiti : 
Ovomaltine. 
- Lelkigyakorlatok a háztartási 

A missziós 

A háztartási alkalmazottak 

templomban, vasárnap, március hó 
3 án pedig befejező szent áldozás. 
Kérjük az 

nyokat, 
zottaikat sziveskedjenek ezekre az 

előadásokra, valamint a közös szent 
gyónás és szent áldozásra elküldeni. 
Vallási kötelezettségüket - közösen 

végezve el azt - könnyebben telje- 
sitik az alkalmazottak. Idóbeli és 
más áldozat pedig, - amelyet el- 

küldésük jelent - sokszorosan meg- 

igen tisztelt háziasszo- 
hogy háztartási alkalma- 

térül azáltal, hogy a leányok éppen 
ezen szent gyakorlat után lelkiisme- 

kötelességtudóbbak 

- Leégett tiz lakóház. A vas- 
községben ki- 

- A Viribus Unitis jótékonycélu 
asztaltársaság vasárnap este a Scho- 
lier-féle vendéglőben kedélyes estét 
rendezett. 

lent közönség hálásan fogadta a 
muűsort, amelyet a Temesvári Dal- 
kür karének vezett be. 
Berenc és 
Árvay Rózsi tánca, Grossz- 
mann Frigyes citerajátéka, vala- 
mint Virág Lajos szavalata nagy 
tetszést aratott. 

A szép számban megje- 

Thury 
Veszely Pál dalai, 

* Déli Hirlap Budapesten állandóan 

olvasható a dunaparti Bristol szálloda hall- 

A temesvári törvényszék Handler- 
Matei tanácsa a postaszolgálat auto- 
nom jogának gyakorlásából kifolyó- 

lag érdekes elvi jelentőségü döntést 
hozott. A Déli Hirlap ronáci előfize- 
tői részére a lapot külön kézbesitő 
utján juttatta el reggelenkint. Három 
év után a postaszolgálat, autonom 
jogára való hivatkozással arra a 
megállapitásra jutott, hogy a Déli 
Hirlapot a posta utján kellett volna 
Rónácon kézbesittetni és mivel ezt 
elmulasztotta és a postát lappéldá- 
nyonkint ötven banival megkárosi- 
totta, a posta a Déli Hirlapot 47500 

lei portóköltség és birság megfi- 
zetésére kötelezte. Ezt az összeget a 

pénzügyigazgatóság utján köztarto- 

Az ujságnak jogában áll a 
közegei utján továbbittatni és nem 

köteles a postát igénybevenni 
zás gyanánt akarta behajtani. A 

posta döntése ellen a Déli Hirlap 
Miclea Romulusz dr. ügyvéd ut- 
ján a törvényszékhez jogorvoslatot 
nyujtott be, amelyet a biróság teg- 
nap tárgyalt. Miclea Romulusz dr. 
a temesvári fiatal jogásztársadalom 
kitünő tagja a Déli Hirlap képvise- 
letében jogászi fejtegetésekben gaz- 
dag indokolással kimutatta, hogy a 
posta az autonom jogot tévesen ér- 

telmezi. Kifejtette, hogy az ujság 
nem árucikk, hanem közérdekü, fon- 

tos járuléka a modern életnek és a 
posta autonom jogának önkényes 
magyarázása a legferdébb helyzete- 
ket teremtené. Kérte, hogy a por- 

tóra és a birságra vonatkozó meg- 
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lapot saját 

állapitást a biróság helyezze hatá- 
lyon kivül. A törvényszék rövid ta- 
nácskozás után magáévá tette Mic- 
lea Romulusz dr. érveit, a portó 
megfizetésére és a birságra vonat- 
kozó postai határozatot megsemmisi- 
tette és a fizetés alól a Déli Hirla- 
pot feloldotta. A biróság megállapi- 
totta, hogy a Déli Hirlap kiadóhi- 
vatalának bármely város és község 
területén joga van a hirszolgálat 
gyorsitása érdekében ekszpressz 
uton saját közegeivel továbbittatni 
a lapot és nem köteles a postát 
igénybevenni. A döntéselvi jelentő- 
séggel bir, mert a posta ismételten 
félremagyarázza az autonomiából 
eredő jogokat. 

IDŐJÁRÁS. A meteorológtai 
intézet jelenti: Fagypont körüli 
hőmérséklet lassu olvadással, a 
sikságon eső, vagy havazás, a 
hegységekben havazás várható 

- Masaryk cseh elnök temesvári 

ünneplése. A temesvári csehszlovák 

kolónia vasárnap délelőtt az A m- 
brusféle vendéglőben ünnepelte 
meg Masaryk Tamás köztársasági 
elnök születésnapját. Az ünnepségen, 
amelyen igen sokan vettek részt, 

Ganz Leó konzul mondott meg- 

nyitó beszédet, majd utána Tejnor 

János méltatta Masaryk munkássá- 

gát és államférfiui jelentőségét. 

- A ciánper tárgyalása. Szir 

mai László hirlapiró tragikus ha- 

lála ügyében a temesvári törvény- 

szék tegnap folytatta a tárgyalást, 

amelyen Salajan György ár. 

kórházi orvost hallgatták ki. Az or 

vosszakértő kiváló tudósokra való 

hivatkozással azon véleményének 

adott kifejezést, hogy Szirmai László 

halálát nem a ciángáz okozta. Sze- 

rinte hirtelen halál történt, amely- 

nek okát még a boncolás alkalmá- 

val sem tudták megállapitani. A 

törvényszék ezután a tárgyalást el- 

napolta és annak folytatását pén- 

tekre tüzte ki. 

- A kartársi összetartás szép 

peldája. A vingai iparosok - akik- 

nek száma körülbelül százharmincra 

rug - szép példáját adták az össze- 

tartásnak és a kartársi együttérzés- 

nek. Tengler Imre vingai cuk- 

rász a mult esztendő december óta 

sulyosan beteg és nem tudja iparát 

folytatni. Emiatt családjára a legna- 

gyobb nyomor szakadt. A vingai 

iparosok jószive megszólalt és egy- 

mást buzditvai összeadtak lisztet, 

hust, zsirt, burgonyát, cukrot, főze- 

lékfélét, ezenkivül tüzifát. Tengler 

Imre és öt gyermeke ezzel a segit- 

séggel, amely a legteljeseab dicsé- 

retet érdemli meg, hónapokra meg 

van mentve az inségtől. 

- Resica-munkások szomoru sor- 
sa. A Resica-müveknek a államva- 
sutak - mint megirtuk - adós- 
ságukból tizenöt millió leit kifizet 
tek. A tizenöt millióból azonban 
nagyon kevés jutott a munkásoknak. 
Ebből a pénzből kifizették a novem- 
beri hátrálékos fizetéseket és nyolc- 
száz lei előleget adtak decemberre. 
A pénz jórészét a Raducanu 
szenátor által bérben birt élelmezé- 
si raktár és a Resica müvek mészár- 

székénél levő munkásadósságok ki- 
fizetésére forditották. Legalább husz 
millió leire volna szükség, mert a 

munkások a most kapott fizetésből 
a három és négy hónapos lakbér- 

hátralékra sem tudtak fizetni. 

A Adóban elvitték az ügyévdi 

iroda berendezését. Bürger Ernő 

dr. ügyvéd adóhátraléka fejében az 

irodájában levő két irógépet, szek- 

rényeket és iróasztalokat az adó- 

végrehajtók lefoglalták és el is szál- 

litották ugy, hogy az ügyvédi iroda 

iratai a földre kerültek. A temesvári 

ügyvédi kamara erélyes tiltakozó 

átiratot intézett a pénzügyigazgató- 
sághoz és elégtételt kér. 

- Patkánymérget vett be. Teg- 

nap délután a gyárvárosi Diófalevél- 

utca 19. számu házba hivták a men- 
tőket, ahol Dobroczki Jánosné 

negyvenegy éves asszony patkány- 

méreggel megmérgezte magát. Két- 

ségbeesett tettét családi okok miatt 

követte el. Az életunt asszonyt su- 

lyos állapotba kórházba szállitották. 

- Félkegyelmü asszony megfa- 

gyott az uton. Az aradi ut mentén 

egy női holttestre bukkantak. Ra- 
tiu dr. hatósági orvos megálla- 
pitotta, hogy a szerencsétlen nő 
a nagy hidegben megfagyott. 
A megfagyott teremtés Eberlein 
Mária negyvenkét éves szentandrási 
illetőségüű asszonnyal azonos, aki 
már néhány nap előtt eltünt hazul- 
ról. A megfagyott asszony nem volt 

épelméjü. 

. 

Tavaszi kabátajdopságok : 
. 

Segesvári selymek gyári árak 

Videkiek üigyelmébe! 
1! Posta rendelések pontosan eszközöltetnek !
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- A Magyar Párt ifjnsági szer- 
vezete vasárnap délután a Magyar 
Házban sikeres és látogatott kultu- 
rális előadást rendezettt Irsa Dá- 
niel nagy hatással szavalta el Mécs 
László Prolog cimü versét, utána 
Hajdu Frigyes dr. a magyar ifju- 
ság mai helyzetéről beszélt, ecse- 
telte az ifjuság feladatait és arra 
buzditotta a magyar fiatalokat, hogy 
igyekezzenek beváltani a hozzájuk 
füzött reményeket. A műsor további 
során Brandeis József hegedü- 
müvész eljátszotta Császár György 
Kunok cimü ábrándját, 

Irén remekül 
Kunes 

táncolt Liszt egyik 
rapszódiájára, a Magyar Dalárda 

pedig elénekelte Arany Jánosnak 

Mátyás anyja cimü balladáját, me- 
lyet Delly Szabó Géza zenésitett 
meg. Végezetül pompás rendezésben 

bemutatásra került a Gong cimü 
egyfelvonásos, amelynek egyes sze- 
repeit kitünően játszották Kleitschné 
Oszterling Irma, Péter János és 
Asbóth Jenő. A közönség az összes 
szereplőknek, valamint az énekszá- 
mokat kisérő Tolnay Béla zon- 
goratanárnak lelkesen tapsolt. 

A forgalom 
a temesvári utcákon egyre több 

balesetet eredményez 

Temesvárott az elmult negyven- 
nyolc óra alatt számos forgalmi bal- 

eset történt. A józsefvárosi Hunyadi- 
hid közelében a r22 Tm. jelzésü 

autótakszi, amelyet Gyenge Gás- 
pár soffőr vezetett, összeütközött az 
1405 Tms. rendszámot viselő autó- 

val, amelynek Róth Jenő volt a 
vezetője. A józsefvárosi plébánia- 
templom előtt egy szekér a Bonnáz- 
utcába akart behajtani, a kocsis 
azonban nem vette észre idejében a 
közeledő villamost és nekihajtott. A 
villamoskocsira felszerelt postaládi- 

kó a karambol következtében meg- 
rongálódott. A Szentgyörgy téren 

az r678 Tms. jelzésüű autó, amely- 
nek Bartos György volt a veze- 

tőjo, összeütközött a 39 számu vil- 

lamoskocsival. Könnyen sulyossá 
vátható közlekedési baleset történt 

a Hunyadi-ut és Frőbl-utca sarkán. 

Cosma György kocsis ugyanis 

részeg állapotban belehajtott az ötös 
vonalon közlekedő 52 számu villa- 

moskocsiba és csak Janki István 

kocsivezető éberségén mulott, hogy 
komolyabb baj nem történt. A ka- 
ramból következtében a kocsis a 
földre zuhant és kisebb sérüléseket 

szenvedett. mig a szekér összetört. 



6. OLDAL 

Hova kerülnek a közpénzek? 

Az utóbbi esztendők legnagyobb 
vasuti panamája, amelynek háló- 
zatával egy volt képviselő bevonta 

az egész országot 
Az államvasutak vezérigazgatósá- 

gának kereskedelmi osztályánál tör 

tént panama egyre nagyobb mére- 

teket ölt. Az ügyészség már letar- 
tóztatta Joanide Jánost, a keres- 

kedelmi osztály vezetőjét és négy 

főtisztviselőt, akik fuvarlevelek se- 

gitségével a visszaéléseket elkövet- 

ték. Köztudomásu, hogy az áru fel- 
adása alkalmával a dijszabás meg- 
állapitása során tévedések fordul- 
hatnak elő és a gyárak, valamint 
vállalatok a fuvarleveleket erre a 
célra alakult fuvarlevél ellenörző iro- 
dával felül is vizsgáltatják. Ha a 

panaszok helytállóak, ugy a vasut 
visszatériti a többletet. Kiderült, 

hogy Wurmbrandt volt nép- 
párti képviselő egész bünszövetkeze- 

tet létesitett. 

Olyan horribilis összegeket 
fizettettek vissza a kereske- 
delmi osztállyal, hogy azok 
sokszor felülmulták az ere- 

detileg kifizetett fuvardija- 

kat is. 
Ily módon Wurmbrandt és szövet- 
kezete a főtisztviselőkkel össze- 
játszva az utóbbi hónapok alatt 

tarifális különbözet cimén tizen- 
kilenc millió leit vett fel. Kiderült 
az is, hogy Temesvár, Arad, 
Kolozsvár, az ókirályság és Buko- 
vina számos városában feladott áruk 
utáni állitólagos dijtöbbletet fizettek 
vissza és igy a legujabb hatalmas 

panamába az egész ország bekap- 
csolódik. Kiderült, hogy; 

nagyon sok fuvarlevél, amely 
után az állitólagos feherdij- 
többletet az államvasutak- 
tól visszakapták, nem léte- 

zett. 
A hamis fuvarlevelek alapján 

most azokban a városokban folytat- 
ják a nyomozást, ahol az állitólagos 
árut feladták. A vizsgálat arra is 
kiterjed, hogy miképpen sikerült az 

egyes állomások pecsétjét a fuvar- 
leveleken elhelyezni. Ez csak ugy 

lehetséges, hogy a szövetkezetnek 
az egész országban cinkosai voltak. 

A tegnapi nyomozásnak ujabb ér- 

dekes fordulata az, hogy 
az utóbbi négy év ailatt ilyen 

cimen a kereskedelmi osz- 
tály ötszáz millió lei több- 

letet fizetett vissza. 
Szükségesnek mutatkozik tiz évre 
visszamenéleg az egész könyvelés, 
kifizetés és ügyvezetés felülvizsgá- 
lása. Megállapitották azt is, hogy 

egy tételben százezer leinél nagyobb 
összeget is visszafizettek, holott a 
fennálló rendelkezések értelmében 
százezer leinél magasabb összegeket 
csak a Nemzeti Bank fizethet ki. 
A nyomozás folyik és valószinű, 
hogy az egész országra kiterjedő 
nagy panama minden részletét pár 
napon belül már ismerhetjük. 

OLCSÓBB LESZ A TAKSZI. A 
városi ideiglenes bizottság tegnap 
tartott ülésén az autotakszik vitel- 
diját március tizenötödikétől kezd- 
ve husz százalékkal leszállitotta. 

Most az első 330 méter után az 

alapdij 10 lei, minden következő 

330 méter után 5 lei, ugyancsak 

5 lei három percig a várakozási 

dij, mig podgyász után szintén 5 

lei fizetendő. Március tizenötödi- 

kétől kezdve az alapdij 8 lei, 

minden következő 330 méter, to- 

vábbá a podgyász dija, valamint 

a három perces várakozási dij 4 

lei lesz. A takszimérőket nem 

alakitják át, hanem minden autó- 

taksziban figyelmeztetés áll, hogy 

az óra által mutatott viteldijnál 

husz százalékkal kevesebbet kell 

fizetnii 
Anyugdijak egységesitése. A pénz- 

ügyminiszteriumban értekezlet volt 

a nyugdijak egységesitéséről szóló 

törvényjavaslattal kapcsolatban. Az 

értekezleten a különböző nyugdijas 

érdekeltségek képviselői is résztvet- 

tek és előterjesztették a kivánságai- 

kat. Az erdélyi és bánsági nyug- 

dijasok azt kérik, hogy azoknak a 

nyugdiját, akiket még a régi ma- 

gyar nyugdijtörvény alapján nyug- 

dijaztak, viszonylagosan emeljék fel. 

.. 

Fogászat 

Foghuzás....... 50 Lel 
Fogtömés ...... 50Lei 

Fehér arany korona. . . . 600 Lei 
Arany korona, garantált 22 

karátos arany.... A00 Lel 
Goldin korona...... 150 Lei 
Fehérfog drb-ként..... 100 Lei 

Deutsch Mussa 
diplomált dentist. 

, Bul. Carol (v. Manyadka) 14. 

- Bukoviaban még mindig ba 

vazik. Bukovinában és Besszarábiá- 
ban még mindig havazik. Mindkét 
országrészpben a nagy hótömegek 
miatt a vasuti forgalom több vona- 
lon szünetel. Az államvasutak vezér- 
igazgatósága munkáscsapatokat kül- 
dött a pályatestek felszabaditására, 

azonban a munka nagy nehézséggel 

halad előre. 

1 Nagyszabásu ipari kiállitás Te- 
mesvárott. A temesvári ipar haladá- 
sét és magas nivóját akarja emelni 
az a nagyszabásu kiállitás, amely a 

nyáron lesz Temesvárott és amely- 

nek előmunkálatai már megkezdőd- 
tek. A kiállitás eszméjét Sambo- 
teanu ezredes vetette fel. Sambo- 
teanu ezredes, aki bejárta Európa 

valamennyi országát, meggyőződött 

róla, hogy a temesvári ipar a leg- 

fejlettebb nyugati iparral is felveszi 
a versenyt és ez érlelte meg benne 
a kiállitás eszméjét. A kiállitásról 

munkaadók szindikátusát, amelynek 
vezetősége a tárgyaláson való rész- 
vételre Gazda József titkárt bizta 
meg. A megbeszélésen Samboteanu 

kifejtette, hogy nem egyszerü helyi 
érdekü kiállitásra gondol, hanem azt 
olyan nagyszabásuvá akarja tenni, 

hogy aziránt nemcsak az ország, ha- 
nem a szomszédos államok érdeklő- 

dését is fel kivánja kelteni. A kiál- 
litásra vonatkozó tárgyalásokat foly 
tatják. 

* Felhivás hátralékos előfizetöinkhöz. 
Felkérjuük mindazon előfizetőinket, akik az 
előfizetési dijjal hátralékban vannak, hogy a 
hátralékot mielőbb rendezni sziveskedjenek, 
mert ellenkező esetben kénytelenek leszűnk a 
lan további küldését beszüntetni és követe- 

ket érvényesiteni. 

való tárgyalásra meghivta az ipari 

köz zzanza aautasatetett ua tat altt a 

- Ingyen villamosjegy a Whi- 

tehcuseban. A Whitehouse teksztil- 
áruház a külvárosok vevőközönsé- 
gének is alkalmat nyujt, hogy az 

olcsó rumlin részt vegyen, miért is 
ingyen villamosjegyet kap mindenki 

bármely végállomásig a Whitehou- 
setól. 
- Elhalasztott közgyülés. Az Er- 

zsébetvárosi Társaskör vasárnap dél- 
utánra hirdetett közgyülését a cse- 
kély érdeklődésre való tekintettel 
nem tartotta meg. A közgyülést a 
megjelentek számára való tekintet 

nélkül jövő vasárnap, március 13-án 
délután négy órakor tartják meg. 

- Ajándék a népkonyha részére. 
Ifjabb Szily Antal erzsébetvárosi 
hentesmester az erzsébetvárosi nép- 

konyha részére negyven kiló hurka- 
nemüt ajándékozott. Az ajándékhur- 
kát adagokra osztva Mutiu Péter 
telekbiró, a népkonyha vezetöje ki- 

osztotta a népkonyha látogatói kö- 
zött. 
- A temesvári ügyvédi kamara 

rendkivüli közgyülése, amelyet az 
ügyvédtörvénnyel kapcsolatos ujabb 
akciók miatt hivott egybe, tekin- 
tettel arra, hogy a tagok nem je- 

lentek meg kellő számban, március 
tizenharmadikára maradt. 

A TEMESVÁRI KISEBBSÉGI UJSÁGIRÓK 

BOHEMESTELYE 

zi 

tréfás konferánszokkal, mókákkal, müsor után 

pedig tánccal, rumbaversennyel 

a 

luUsS 12-ÉN 
a Ferdinánd szálló összes termeiben 

hstuuauzuauzat aaaaa áj 

TILTAKOZÁS A VASUTIG 

GATÓSÁGNAK TEMESVÁRRÓ 
VALÓ ELHELYEZÉSE ELLEN 
bánsági kereskedelmi és ipari é 
dektestületek ma délelőtt a teme: 
vári kereskedelmi és iparka 
tanácstermében együttes g 

tartanak, amelyen erélyesen ti 
koznak majd a vasutigazgatóság 

nak Temesvárról tervezett elhelye- 
zése ellen. 

Szinház 

Kéf ujdonság 
a magyar szinház müsorának 

szenzációja 

Ma, kedden este operettbemuta 

lesz a temesvári szinházban. Az op 
rettegyüttes nagy szorgalommal k 

szült a Harapós férj cimü nagysike 
operettujdonságra, amelynek fősz 
repeit László Bandi, Majo 
Kató, Kaszab Anna, Felh 

Ervin, Jávor és Stoll Béla ját 
szák. A Harapós férj két estén ke: 
rüi előadásra. 

Csütörtökön este a Potyautas cim 
érdekes zenés bohózatnak lesz 
premierje. A Potyautas cimszerep 
Major Kató játsza, aki bájos egy 
niségével annyi hangulatot és szi 
visz a darabba, hogy a közönsé 
nek nem mindennapi élvezetben le 

része. A Potyautas többi szerepeit ] 

rendező László Bandin kivül, mégz 
Felhő Ervin, Stoll Béla, J 

vor Alfréd, Marton József és 

rokonszenves Nemes Manci al 
kitják. 
Az ember tragédiája nagy siker 

arra ösztönözte az igazgatóságo 
hogy a darabot folytatólagosan m 
sorra vegye. Vasárnap délelőtt u 
zenegy órakor rendkivül olcsó hely- 
árakkal és vasárnap este is Az em- 
ber tragédiáját ismétlik meg. 

A kolozsvári román opera bucsu- 
előadásai. A kolozsvári román operai 
együttes további temesvári vendég- 
szereplései során, Faustot, Toscát, 

majd Traviatát mutatta be. Faustban 
Siomin Mefistó alakitása ugy ének- 
ben, mint játékban kivételes müvészi 

élmény volt. Hasonlóképpen Klee 

mester ragyogó kórusai is tökélete- 
sek voltak. Sajnos, a többi magán- 
szereplőkről már legkevésbbé sem 
nyilatkozhatunk igy. Demetrescu 
szépen énekelt, de Spataru mint 

Faust és Badescuné mint Mar- 
garéta, már gyengébbek voltak a 

gyengénél. A nagy balettkar viszont 
mindössze nyolc taggal képviseltette 

magát a klasszikus Walpurgis-éjen. 
Tosca főszerepeit Tiron Silvia, 
Sochulschi és Badescu ját- 
szották, elsőrangu énekükkel teljes 
mértékben biztositva ennek az elő- 

adásnak a sikerét. Bucsuestén végül 
Rózsa Annát ünnepelhette a kö- 

zönség Traviata parádés cimszerepé 

ben. A müvésznő ideális énekkultu- 

rája szüntelen tapsviharokra ragadta 

a közönséget, viszont Andrescu, 
mint Alfréd gyenge partnernek bi- 

zonyult. 

Heti müsor 
Kedden este félkilenc órakor: Harapós í éri 

(Operettujdonság ) 
Szerdán este félkilenc órakor: 

férj. 
Csütörtök este félkilenc órakor: Potyautas 

(operett-ujdonság Major Katóval a cimsze- 

repben). 
Pénteken este félkilenc órakor: Potyantas l 

Harapós 

Szombaton este : Német előadás. 
Vasárnap délelőtt 11 órakcr és este: 

ember tragédiájó. 
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Rádió 
a (március 8). Bukarest. 1 óra: Gramo- 

ne. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: Román 
mnnyü zene. 7 óra 10: Zenekari hangver- 

e 8 óra 40: Gramofonzene. 9 óra: A rádió- 

ar játéka. 9 óra 46: Énekhangverseny 

i ö: Szórakoztató zene. Budapest. 10 

: Szalonzenekari hangverseny, közben 

hi 1 óra: Déli harangszó az Egyetemi 

al lomból. 1 óra ő: Zenekari hangverseny 

Julia (ének) és Géczy Fazekas Klára 

gora) közremüködésével, közben hirek. 3 

Árfolyamhirek. 4 óra 80: A Tündér- 

meseórája. 6 óra 45: Hirek. 6 óra: 

István előadása: Hogyan készült a Pa- 

csatorna. 6 óra 35: Könnyű zene. 8 óra 

Sába királynője cimű opera előadásá- 

közvetitése a budapesti operaházból. A 

etekben hirek. Az előadás után időjárás- 

tés, majd a Halcsiner-jazz hangversenye 

elevue szállóból. Budapest II. 7 óra 25 

től azonos Budapest I. műsorával. Bécs. 

ra 30: Zenekari hangvyerseny. 1 óra 40: 

mofonzene. 2 óra 10 Gramofonzene. 4 óra 

Dalok. 6 óra: Gramofonzene: 6 óra 3ő: 

czene. 8 óra 30: Szimfonikus hangver- 

0 óra 45: A Böregér cimüű opera elő- 

a 11 óra 16: Szórakoztató zene. Belgrád. 

a őb: Zenekari hangverseny. 11 óra 50: 

mofonzene. Langenberg. 9 óra: Zenekari 

gverseny. Milánó. 8 óra 5: Tarka hangver-
 

7. 9 óra 10. Szórakoztató zene. 9 óra 45: 

rettelőadás Prága. 7 óra 80: Orosz da- 

8 óra 20: Énekhangverseny. 9 óra: Zene- 

hangverseny: 10 óra 5: Gitárzene. 10 ór
a 

Énekhangverseny. Róma. 9 óra 15: Kávé- 

izene 9 óra 45: Ének- és zenekari hang- 

seny. 11 óra 15: Szórakoztató zene. Stock- 

m 9 óra: Hangverseny. 11 óra: Kamara- 

e Strassburg. 8 óra 46: Jazz-band. 9 óra 

Zenekari hangverseny. Toulouse. 9 óra: 

mionikus hangverseny. 9 óra 45: Katona- 

e 10 óra 15: Operettrészletek. 11 óra: 

z-band. 12 óra 30: Vigoperarészletek. 1 óra
. 

nekari hangverseny Varsó. 6 óra 86: Szim- 

ikus hangverseny. 9 óra 15: Népszerü 
zene. 

óra 10: Hangverseny. 11 óra 50. Táncze
ne 

Szerda (március 9) Bukarest. 1 óra: Gra- 

fonzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: 

mán és könnyü zene. 8 óra 40: Badescu 

eekesnő bangversenye. 9 óra: Hegedüjáték. 

óra 45: Fotino Titi zongoraművésznő 
hang- 

rsenye. 10 óra 15: Jazz-band. Budapest. 10 

a 15: Gramofonzene, közben hirek. 1 óra: 

li harangszó. 1 óra 5: A rádió házikvin- 

tjének hangversenye, közben hirek. 3 óra 

. Árfolyamhirek. 5 óra: Stumi 
Károlyné elő- 

asa: Az észszerüsités és egységesités 
a ház- 

rtásban 5 óra 4ő: Hirek. 6 óra: Romantikus 

nesetek. Felolvassa Radó Ávpád. 6 óra 25: 

uttenberg szalónzenekar hangverse
nye az 

stende kávéházból. 7 óra 30: Az első hon- 

édgyalogezred fuvószenekarának hangver- 

e. 8 óra 30: Ürmössy Anikó és Gellért 

ajos előadóestje 9 óra 15: A Hom
eros ének- 

ar hangversenye. Szünetben hirek, utána 

a Károly és cigányzenekarának hangver- 

ye a Metropol szállóból. Becs. 12 óra 30: 

enekari hangverseny. 1 óra 40: Gramofon- 

ene. 2 óra 10: Szórakoztató zene 6 óra: Dél- 

ni hangverseny. 6 óra 55: Orosz- és cigány 

ok. 8 óra 45: A bécsi szimfonikusok 
hang- 

senye. Belgrád. 6 óra 30 Népdalo
k. 9 óra: 

ria és dalest. 10 óra: Zongoranégyes hang- 

ersenye. 10 ó 

seny. 

ngverseny. 8 óra: Operarészletek. 9 óra 

örakoztató zene. 1 óra: Mjtféli hangverseny 

Olcsó férfirabát 
mérték után ha készittetni kiván, 

jöjjön 
MáthéDemeter 

um Szabóhoz 

t Eddig még nem létező olcsó árak! 

A temesvári iparosság állandóan 
küzd a kontárok ellen, akik a sok 

teher alatt nyögő iparigazolványos 
mestereknek nagy károkat okoznak. 
Különösen sokat szenvednek a kon- 

Közgazdaság 

Védelmet kér a temesvári borbély- 
ipar a kontárok és az egyes intéz- 
niények külön borbélyüzemei ellen 

ra 35: Héber dalok. 11 óra 25: 

önnyü zene. Langenberg. 9 óra: Hangver- 

10 óra 25: Szórakoztató zene. 11 óra 

porthirek. majd esti hangverseny.
 Milánó. 

ra 5. Tarka hangverseny. 9 óra
 45:: Szóra- 

ztató zene. Prága. 10 óra 4ő: Zo
ngorahang- 

rseny. Róma. 9 óra: Kávéházi zene. 9 óra 

peraelőadás. Srassburg. 7 óra: Könnyü 

ne. 8 óra 30: Gramofonzene. 10 óra 80: T
iszt- 

ak a zárdában cimű operettelőad
ása. 12 óra 

Tánczene. Toulouse. 7 óra 30. Ha
vai gitár- 

angverseny. 10 óra 1ő: Katonazene. 11 óra: 

..........0
 

? 
2 
? 

Gyárváros, Fő-utca 18. 

4 Elsőrangu munka! 

tárok révén a borbélyok, akiknek 
ugy a vasárnapi teljes munkaszünet, 
mint pedig az önberetváló készűlé- 
kek általános elterjedése jelentékeny 
károkat okoz. A temesvári borbé- 
lyok memorandumot készitettek a 

a kontárok ellen és ezt a memoran- 
mot a városhoz terjesztik fel, amely- 

től védelmet kérnek. Elsősorban rá- 
mutatnak arra, hogy igen számos 
iparengedély nélküli borbély házal 
Temesvárott és keresi fel a közön- 
séget a lakásán. Intézkedést kérnek 

Évtizedek óta tavasz küszöbén 

rendezi az Országos Magyar Gazda- 

sági Egyesület mezőgazdasági Kiálli- 

tását, mintegy seregszemlét tartva a 

legfontosabb gazdasági ágak ter- 

melőereje és eszközei felett. Ez al- 

kalommal a magyar gazdák és mind- 

azok, akik velük együtt dolgoznak, 

beszámolnak a magyar tehetség és 

képesség alkotó erejéről. Ez a ki- 

állitás a magyar mezőgazdaság nagy- 

hete, amelyen megméretik, próbára 

kerül és magabizásában megerősöd- 

ve erőt és ösztönzést nyera további 

alkotó munkásságára. Erre az erő- 

próbára talán soha olyan nagy szük- 

ség nem volt, mint a mezőgazdaság 

mai keserü óráiban. Biztató jelenség 

hogy a gazdák átérve a komoly 

helyzet parancsszavát, a minőségi 

termelésre törekvéssel fokozott érté- 

küvé vált anyagukkal ez évben a 

várakozásokat sokszorosan megha- 

intézményeknél és testületeknél mü- 
ködő borbélyüzemek ellen fordul. 

hogy ezek a fodrászmühelyek nem- 

Egyre élénkül az érdeklődés 
a budapesti mezőgazdasági 

kiállitás irant 

arra vonatkozólag, hogy iparigazol- 
ványos mesterek, vagy pedig ezek- 

nek alkalmazottai járhassanak a 
magánlakásokba beretválni. A me- 
morandum másik része a különböző 

A iegnagyobb sérelem azonban az, 

csak az intézmények és testületek 
tagjait szolgálják ki, hanem magán- 

7. OLDAL 
meaauataa 

leit tettek ki. Kilencszáz millió leiel 
kevesebb ez a bevétel, mint ameny- 
nyire az államháztartásnak a rendes 
költségvetés keretében szüksége lett 

volna, 

Magyar-olasz árucsere megköny- 

nyitése. Rómából jelentik, hogy a 
magyar és olasz kormányok között 
tárgyalásokindultakmeg, amelyeknek 
célja a két állam között az árucserét 
megkönnyebbiteni. Remélik, hogy 

ennek a tervnek megvalósulása elő- 

nyös lesz az egész európai áru- 

cserére, 

Gabonaárak magánárfolyama. Bu 
za 295-300 lei, tengeri 220-225 lei, 

árpa 290 lei, zab 310 lei, burgonya 

180 lei, korpa 230 lei, százkilónként. 
Lucerna 22 és lóhere 37 lei kilón- 

kint Az irányzat a buzában barát- 

ságost emelkedő árakkal. 

Devizák magánai folyama. Zürich- 
feleket is. A memorandum végül ben a lei 306. Párisban 15.15. Mai 

kéri a várost, hogy az adófizető aárfolyamok a következők: angol 

borbélymesterek érdekeit ugy a font s86, dollár r67.60 holland fo- 

kontárokkal, mint pedig az egyes rint 67.80, francia frank 6.50, olasz 

intézmények borbélymühelyeinek lira 8.72, cseh korona 4.08, német 
versenyeivel szemben hathathatósan márka 40, osztrák schilling 19, 

védje meg. 

ladó számban vesznek részt a kiálli- 

táson. 

De nemcsak a kiállitani szándé- 
kozó gazdák, hanem a nagyközön- 
ség részéről is igen élénk már az 
érdeklődés a kiállitás iránt. Előrelát- 
hatóan a látogatottság is kedvezőbb 
lesz, mint ahogy egyénként a ne- 
héz viszonyok között ezt feltételez- 
ni lehetne. A kiállitás nagy jelentő- 
ségét a gazdaközönség kellően érté- 
keli és ezért biztosra vehető, hogy 
ez évben is minden számottevő gaz- 

da meglátogatja a mezőgazdasági 
kiállitást. A külföld érdeklődését a 
vizum- és utazási kedvezmények je- 
lentősen elősegitik. 

Itt emlitjük meg, hogy a rádió 
március 17-én, csütörtökön délután 

félnégy órától félöt óráig élénk, han- 
gulatos helyszini közvetitést fog a 

kiállitásról leadni. 

Az orvosok adója. A speciális adó- 

kivető-bizottság tegnap a Gyárvá 

rosban lakó orvosok. gyógyszerészek 

és állatorvosok adóját állapitotta 

meg. A sulyos gazdasági viszonyok 

ellenére az adókivető bizottság csak 

a legritkább esetben szállitotta le az 

adót, azonban az általánosságban a 

tavalyi adóalap mellett döntött és 

több esetben a rossz viszonyok el- 
lenére az adóalapot emelte. Az adó- 
kivetések ellen több felebbezést je- 

lentettek be. Az adókivetéseket ma 
folytatják. Az adóügyben beadott 

belebbezésekre a rendes tarifa sze- 
alkal rinti okmánybélyegel keli 

mazni. í 

A sváb gazdasági egyesület jubi- 

zm. 

nagyprépost elnöklete mellett negy- 
venedik évi rendes közgyülését, a- 
melyen a bánsági sváb falvak kül- 
döttségileg jelentek meg. A közgyü- 
lés megnyitása után Blaskovics Fe- 
renc lendületes szavakban visszate- 
kintett az elmult négy évtizedre, 

amely idő alatt az egyesüiet fárad- 
hatatlanul küzdött a bánsági sváb 
mezőgazdák érdekeiért. Azután a 
különböző német egyesületek kép- 
viselői szólaltak fel és üdvözölték a 
jubiláns egyesületet, majd az uj vá- 
lasztásokra került a sor, amelynél is- 

meg elnöknek. 

Az állam februári bevételei. 

leuma. A sváb gazdasági egyesület 
most tartotta Blaskovics Ferenc 

mét Blaskovics Ferencet választották 

A 
pénzügyminiszterium kimutatása sze- 
rint az állami bevételek február hó- 
napban egy milliárd kétszáz millió 

magyar pengő 20.50, svájci frank 
32.76, belga (öt belga frank) 23.35. 

Mozi 

Egy orrhosszal 
A Capitol mozi hangosfilm 

ujdonsága 

A Capitol moziban bemutatásra 

kerülő film humoros vigjáték, amely- 
nek főszereplője a kedvelt filmko- 
mikus: Siegfried Arnó. A vigjá- 
ték bevezet a kerékpárversenyzők 

világába és tanui lehetünk a hat na- 

pos kerékpárversenyeknek, amelyek 
a történet hátterét képezik. Sieg- 

fried Arnó hires versenyzőnek 
mondja magát és meghóditja a 

kedves Lucie Englischt, akinek 

Brink Elga lakását kellene őrizni. 

A tévedés a leghumorosabb jelene- 

tekhez vezet, amelyeket néhány szó- 
val nem is lehet elmondani. A fil- 
men keresztül megismerjük Berlint 
és végül egy kedves és humoros 

szerelmi történet kapcsolódik bele. 
A többi szerepek Falkenstein, Ve- 

rebes Ernő, Richard Frida, Döblin 
Hugó, Paul Kemp, Fritz Albert és 

Else Reval, a régi és kipróbált gár- 

da kezeiben vannak. 

Önagysága kimenözik 
A Forum mozi uj hangosfilmje 

Szokatlanul sikerült alkotás és 
nagyon kedves történet ez a film 
egy asszonyról, akit az ura elhanya- 
gol és aki elkeseredésében romanti- 
kus kalandba bonyolódik. A törté- 
net folyamán azonban elsimulnak a 
hullámok és a történet megnyugta- 
tóan végződik. A főszereplő Liane 
Haid, aki müvészetével a legna- 
gyobb sikerre viszi a darabot. Az 

Önagysága kimenője egyike a leg- 
szebb és leghatásosabb filmeknek, 

Mozik müűsora 
Belvárosi Capitol 

(Beszélő vigjátók.) 

Erzsébetvárosi Deina mozi: Egy orrhosszal 
(Beszélő vigjáték). 

mozi: Egy orrhosszal 

a legkülön Nagy készletet tartunk ; 
fonatokban is 

Pontos kiszolgálás! 

e..0
 : 
é 
é 

Mintalap-árjegyzék ingyen és b 

félébb s 

sodronykeritésgyárában 

emesvár Gyárváros, Alsó 
árok-u. 10. 

odronykerités- m 

a 
; 1 

Vsskapu, ajtó és mozi: Önagysága kimenője (Beszélő 

diszkeritések Gyárvárosi Apolló mozi: r ] sodronyfonatbetéttel folyik (Beszéló ) m I e raköikus Mehalai Concordia mozi: Tánc az örvény 
tartós és olcsók felett (Beszélő film). 

E tel minden ldnnyel ren- s k elkeznek. Beszerezhető zerkesztői üzenet 
BOZSAK M. és Fia R.-T. 1ek 

W. Le Creuzot Szivesen fogjuk üd- 
vözölni a szerkesztőségben. Legjobb, ha dél- 

érmentve! Olcsó árak! Telefon 3.88 
előtt tizenegy és tizenkettő, vagy délután há- 

rom és nyolc óra között jelentkezik. 



8. OLDAL 

Apróhirdetések 

80 leiért 
megtudhatja multját, jelent és jövőjét, 
maáktak eslpen eüldjenek 40 leit bél- 
jegben és mellékeljék a születési dá- 
tumot. Munkanélküliek kedvezményben 

irészesülnek. 

Jéspő 
IV., Bonnáz-u. 16. I. emelet. 

Házasság 
Uricsalád 

férjnez adná leányát egyelőre egy 
miilió lei hozománnyal. Cimét, fény- 
képét megküldheti: NAGY JENŐ, 
Budapest, Rákóczi-ut ötvenhét/b. 

Fiüggetlen urinő 
kétmillió lei vagyonnal férjhezmenne. 
Megbizottja: NAGy JENŐ, Buda- 
pest, Rákóczi-ut ötvenhét/b. 

Nem kertelek sokat, 
férjhezmenni szeretnék. - Huszonhárom éves 
árvaleány vagyok. Ötvenholdas gyönyörüen 
felszerelt saját földbirtokomba jövendőbelim 
benősülhet, bár értékesithetem is, ha jövendő- 
belim nem akarna gazdálkodni. - Készpénz- 
hozományom is van. - Fényképemet, cimemet 
csakis annak küldöm el, aki nem nmalandot, 
hanem jóravaló feleséget keres. Teljes cimü 
választ „Bizom a véletlenben" jeligére kérek 
kiadóhivatalba. - 2201. 

Alkalmazás 
Gépirónő 

ügyvédi irodai teendőkben jártas, 
perfekt román-német, felvétetik. Je- 
lentkezni d. u. 5.kor. Cim a kiadó- 
ban. (z268) 

Allást keres 
Elsőrendü varrónő 

minden szakmájába vágó munkát a 
legolcsóbb áron vállal. Mindennemü 
fehérnemü, pyjamák ruhák, pongyo- 
lák, bluzok, aljak, de különösen 
gyermekruhák készitésében különö- 
sén gyakorlott. Átalakitásokat a leg- 
olcsóbban készitek. Erzsébetváros, 
Korona-utca 18 jobbra az első ajtó. 

Román, francia 
angol, német órát adok, esetleg dél- 
utánra. Cimeket a kiadóba kérek. 

(z49) 
Irodakisasszony 

gépelni jól tudó, állást keres. Szücs 
IV, Szilágyi utca r13. (283) 

Adas-vétel 
Butor 

keményfa háló 8000 leiért, fehér kony- 
hák 2500 leiért. Állandóan raktáron. 
Reichard Károly, Str. Eneas ór. 
Niemetzkert (272) 

Vastartók 
10-20 cm-ig keresek vételre minden 
profilban. Eliás épitő, Erzsébetváros. 
Str. Odobescu 45. 

Butorok 
komplett fehér keményfa hálószoba, 
mahagoni ebédlő elköltőzés miatt 
eladók. Megtekinthetők 1o-12 és 
3-6 óra között. I., Corvin Mátyás 
utca 6. II. em. 8. Ugyanott 4 szobás 
lakás május 1-re kiadó. (286) 

Családi ház 
2 egy szobás lakással és 200 [] öl 
gyümölcskerttel 55.000 leiért azonnal 
eladó. Ujkisoda, XIV. utca z0 szám. 

(z62) 

Lakás 
Üzlethelyiség 

lakással kitünő helyen, Rónác köz- 

pontjában azonnal kiadó a volt 
Kovács-féle nagyvendéglő épületé- 
ben. (278) 

Négy szobás 
modern kertes lakás uj házban 6 
méteres hallal május rére kiadó. 
I, Calea Bogdanestilor 18. Ugyanott 
két különbejáratu utcai butorozott 
szoba azonnalra kiadó. (279) 

a veszedelmes helyről és 

IHndia véres napjai 
A Déli Hirlap törfénefi regénye 

. 

S John Retclíífe miüve alapján Írta Berké Károly 

- o94. folytatás - 
- AIlj! - kiáltott. 

Azok azonban nem állottak meg. 
A tiszt harsány hangon ujból ki- 

áltott : 
Állj, vagy lövök! 

Abban a pillanatban Nena Sahib 

meglökte a mellette álló emberét, aki 
elismert céllövő volt. 
- Tüzelj rá! 
Az fölemelte puskáját és 

nyomta a ravaszt. 

Abban a pillanatban azonban han- 
gos sikoltással egy asszony kapta el 
a puskáját és az utolsó pülanatban 
más irányt adott a csőből kiröppenő 
golyónak. 

A kiáltó nő Anarkalli volt. 

Edit és Sanders ellesett beszélgeté- 
séből tudta, hogy ez utóbbi szolgá- 
latot teljesit az éjjel. Eljött ide, hogy 
egyrészt, ha szükség van rá, szintén 
elősegitse a herceg szökését, más- 
részt pedig, meg akarta védeni San- 
ders életét, ha esetleg erre is szük- 
ség volna. 

- Buta nő, - mérgelődött Nena 

Sahib, - megmentetted annak az an- 

golnak az életét, de esetleg elvesztet- 
ted a hercegét. 

A lövésre a vár minden zugából 
futottak elő a katonák. 
A helyzet igen veszélyesnek lát- 

szott. Félő volt, hogy a katonák eset- 
leg elfogiák a szökevényeket, ha meg- 
tudják, hogy miről van szó. 
Azonban akkor olyasvalami történt, 

ami az egész várőrség figyelmét más- 
felé terelte. 

Látni lehetett, hogy a vár előtti li- 
getben, ott, ahol a magasrangu ka- 
tonatisztek lakásai állottak, nagy füst- 
oszlop tör az égre. 

- Ég az egyik tisziház, - kiál- 
tozták a katonák és mind abban az 
irányban szaladtak, amerre a tüz vi- 
lágitott. 

Nem gondolt már senki a szöke- 
vényekre. 

Az erőd udvarán megperdültek a 
dobok, azonban a dobpergést mesz- 
szire tulharsogta az emberek kiál 
tása : 

- fTüz! Tüz! 

Nena Sahib, aki kisérőivel távozott 

valameny 

nyien a közelben várakozó lovaikra 
kaptak, megszólalt : 

- Azt hiszem, hogy most majd 
elsősorban a tüzzel lesznek elfoglalva 
és nem igen gondolnak majd az ül- 
dözésre. 

Ugyanabban a pillanatban egy 
gyalogos hindu Nena Sahib lova 
mellett termett és suttogó hangon 
igy szólt : 

- Ég Rivers ezredes villája ! Siess 
haza, mert nemsokára nagy megle- 
petés vár rád ! 

Ezzel eltünt a sötétben. 

Szomoru viszontlátás. 

Rivers ezredes villája nagy lángok- 
ban égett. A villa körül hamarosan 
nagy néptömeg verődött össze. 

Csakhamar kirohant a villából né- 
hány cseléd és felszólitotta a töme- 
get, hogy segitsen az oltásban. 

Egyszerre azonban egy dőrgedel- 
mes hang hallatszott : 
- A tüz isten büntetése az ango 

lokkal szemben. akik Indiát sanyar- 
gatják ! 

meg 

Aki beszélt, az a fakír volt, akiről 

most már tudjuk, hogy tulajdonkép- 
pen Ochterlony kapitány, az ir sza- 
badsághős. Fanatikus szavainak az 
az eredménye volt, hogy senki nem 
mozdult. 

A tömegből három ember vált ki, 
akik behatoltak az égő házba. A 
nagy épületben folyosóról folyosóra 
haladtak előte, amig végül eljutottak 
arra a részre, amelyben az ezredes 
a háremét tartotta Ott utjukat állta 
egy eunuch. Ezt azonban leütötték, 
az ajtót betörték és egy keleti pom- 
pával berendezett nagy teremben ta- 
lálták magukat, ahol nyolc nőt talál- 
tak. Körülnéztek, azonban egy sem 
volt azok közül az, akit kerestek. 

Erre a terem tulsó végén levő aj- 
tón keresztülmenni. Ott azonban egy 
öregasszony állott eléjük. 

- Mit akartok? - kiáltott rájuk. 
- Egy fehér nőt keresünk, akinek 

itt kell lennie az épületben valahol. 
- Ó, édes uraim, nincsen itt egyet 

len fehér nő sem. Egyáltalán nincsen 
több nő, csak ez a nyolc, akiket itt 
láttok. 

A három férfi azonban nem akart 
hinni az öregasszonynak. 

- Lépj odébb, mondotta az 
egyik, -magunk akarunk erről meg- 
győződni. 

- Ez az ajtó a nők fürdőszobáiba 
és hálókamráiba nyilik, - mondotta 

ujra az asszony. 
Az egyik férfi megragadta az öreg 

asszony karját és elrántotta az ajtó- 
ból A vén asszony ere nekiesett a 
férfiaknak, karmolta, harapta és rug- 
dosta őket és ugy védelmezte az aj- 
tót. Azonban ellóditották, betörték 
az ajtót és behatoltak. Csakugyan 
olyan folyosóra jutottak, amelyrefürdő. 
szobák és hálókamrák ajtai nyiltak. 
Végigmentek a folyosón és sehol 

nem láttak semmi gyanusat. Már 
vissza akartak fordulni, amikor egy- 
szerre csak mélabus éneket hallottak : 

Szép volt az én vőlegényem, szép volt, 

Rég volt mikor elment tőlem, rég volt, 

Hej, azóta folyton sir a szemem, 

Mikor nyilik már meg a sir nekem. 

A három férfi egymásra nézett. Egy 
sem tudta megmondani, hogy az 
énekszó honnan hallatszik. Feszülten 
figyeltek. A dal ujra szólt. 
A férfiak egyike erre nekirohant a 

folyosó végének, amelyet hatalmas 
szőnyeg boritott. A szőnyeget egyet- 
len rántással letépte a falról. A fal 
mögött titkos ajtót láttak. Az ajtónak 
azonban nem volt kilincse. A kulcs 
nem volt benne a zárban. A három 
férfi, aki már két másik ajtót betört, 
nem habozott ugyanazt megtenn a 
harmadik ajtóval is. 
Olyan helyiségbe jutottak, amely- 

nek nem volt semmiféle ablaka A 
padmalyon fent volt egy kis rácsos 
nyilás, amelyen keresztül levegő ha- 
tolhatott be. A padmalyról láncon 
vaslámpa lógott lefelé és gyér vilá- 
gosságot terjesztett a szük szobában. 
A szoba egyetlen butorzata egy 

sz les, alacsony kerevet volt. 

Ezen a kereveten egy női alakku- 
porodott. : 

Halvány arcán mérhetetlen szenve- 
dés hagyta nyomait. Szépsége azon- 
ban igy is lenyügöző volt. Dus szöőke 
haja gondozatlanul lógott le vállaira. 
Szemeiben a téboly lángja égett 

Amikor a férfiak közeledtek feléje, 

a szegény asszony eszelősen k 
feléjük 
- Ne közelitsetek hozzám 

érintsetek kezetekkel! Nem tud 
hogy én a tigris menyasszo 
gyok? A tigris, az én vőlegéi 
széttép benneteket ! 

(Folyt. köv.) 

Teljesen modern 
3 szobás szép lakás kerestetik 
rre lehetőleg villa, a vil 
vasut közelében. Ajánlatok a 
hivatalba ,Modern lakás" jelige 

Modern 
2-3 és 4 szobás lakások k 
Gyárváros és Józsefvárosban. 
kantegylet Hunyadi-ut 10. 

Különféle 
Belvá os legforgalmasabb helyén 
szobából álló 

szálloda 
május elsejére bérbeadó. Böveb 
Temesvári Bank házkezelőségé 

( 

férfi- vagy női 
munkaerőre? 

Forduljon 
bizalommal a Katolikus Mu 
kásegyesület közvetitőjéhez 

(II, Kereszt-tér 4,) 

gah a 

mijelt 

embere ! 

TELEFON 655 

din 25 Februarie 1932 
No. IV. 4853 

e .e.. . Pablicatiune de licitatie 
Primaria Muncipiului Timiso 

publica licitatie pe data de 26 Mar 
tie 1932, ora 10 a. m. care se 
tine in localul Primariei - Birov 
Licitatiilor - etaj I. usa 39, pentr 1 
inchirierea pe timp de an, incepan h 
dela r Maiu r932 a urmatoarelo 
localuri ocupate actualmente in: 
Cirec. I. Str. Vasile Alexandri 2 

1. Firma Enric Uhrmann, 
2. Firma Morath si Kollínger, 
3. Firma Hermann Friedrich 
Se vor inchiria pe timp de ; an 

incepand dela r Maiu r1032, urmaios 
rele localuri ocupate actualmente ir 

e 
lülia 

Crc. J. Str. Eminescu No. 5 n 
1. DI. Dusan Lazits, 
2. DI. Petru Petrovici fost Galf 

Circ. I. Str. Eminescu No. 7 
1. DI. Nicolae Augenstein, 
2. Firma „Globul. 

Circ. I. Piata Tepes-Voda No. 
1. DI. Sigismund Marton, 
2. DI. Pelegrini Iosif. ik 
Amatorii vor prezenta la data lici l 

tatiei ofertele semnate, timbrate, in Ily 
chise in plic si sigilate si insotit fem 
de o garantie de 50/, in numerar sa 
efecte garantate de Stat asupr 
chiriei oferite, care dupa adjudecare 
va fi complectata la 109. ui 

Licitatia se va tine in conformitat 
cu art. 895-110 din Legea Contabili a 
tatii publice si Regulamentul de or 
ganizare si normele oficiului Centra 
de licitatii 

Caetul de sarcini coprinzand con 
ditiunile speciale ale inchirierilor s 
ofertele tip se pot vedea resp. ridic: 
zilnic la orele oficiale dela Serv M 
Economic Municipal. 

Primaria Municipiului Timisoan M 

Muny 


